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CU CERCETAREA SI PRODUCȚIA¥ *

O nouă promoție de tineri au 
ieșit în acest început de vară 
pe porțile școlilor. I-am văzut 
cu totii, nu se putea să nu-i 
vedem, să treacă neobservată 
Timp de citeva zile, ei — fete 
si băieți — imbrăcati de sărbă
toare. cu insemnele liceelor lor 
prinse în piept, au fost stăpînii 
absoluti ai străzilor si parcuri
lor! Obiceiul acesta, de-a se îm
brăca. în ultimele zile de scoală, 
într-c ..uniformă" aparte, areată 
dup’i. gustul si fantezia lor. de 
a-sr arăta tuturor bucuria ce le 
luminează chipurile la intrarea în 
viata adevărată, s-a impus în 
anii din urmă. In acești ani în 
care. încetul cu încetul, orice 
incertitudine privind viitorul u- 
nui tînăr a dispărut. ..Ce vei 
face mai departe?" a devenit o 
întrebare la care oricare dintre 
miile de absolvenți ai unei pro
moții îti răspunde cu exactitate. 
Nu numai „voi merge în produc
ție". ci foarte precis : „voi mer
ge să lucrez în uzina X“. de cele 
mai multe ori chiar uzina în 
care a făcut practică si pe care 
o cunoaște cit se poate de bine. 
Ne-am obișnuit repede cu aceas-

tă realitate, asa cum ne obiș
nuim cu toate lucrurile bune. 
Au devenit ceva firesc si diplo
mele pe care scrie nu numai 
„absolvent de liceu", ci si ..mun
citor calificat in meseria...". 
Dar. să nu uităm, această sigu
ranță a tinerilor ce intră in 
viată azi. această atît de mare 
bucurie a lor. pe care simt ne
voia s-o plimbe pe bulevarde si 
pe alei în clipa absolvirii. îsi 
are rădăcifiile intr-o concepție 
îndrăzneață, profund științifică 
pusă la temelia școlii noastre de

diind documentele de partid, 
zăbovind asupra hotărârilor Con
gresului al IX-lea. care a intrat 
în conștiința noastră ca o mare 
pagină de istorie, răsfoind presa, 
observăm cum in ultimul dece
niu si jumătate ideea legării 
scolii de viată, a punerii aces
teia în slujba vieții, a necesi
tăților sociale, a fost urmărită 
pas cu pas. materializată pas cu 
pas. In 1965. de la înalta tribună 
a Congresului al IX-lea. tova
rășul Nicolae Ceausescu preco
nizează primele mari măsuri de

lui cu practica si mai tîrziu (co
respunzător unei noi trepte a 
dinamicii social-politice) cu cer
cetarea — este un concept revo
luționar. științific, născut dintr-o 
profundă cunoaștere a realități
lor contemporane, dintr-o mare 
putere de înțelegere a evoluției 
viitoare a tării si a lumii si —- 
trebuie subliniat — dintr-o pă
rintească dragoste fată de tînăra 
generație. Pentru că primind in 
scoală nu numai cheile stiintei. 
ci si cheile muncii, tinărul va 
intra in viată pregătit pentru a

secretarul general al partidului.
A asigura tuturor celor care 

termină una dintre treptele li
ceului nu numai un loc de mun
că. dar si o pregătire științifică 
si profesională modernă, o edu
cație în spiritul muncii, este de
sigur cea mai mare cucerire a 
învătămintului României socia
liste din ultimii 15 ani.

Fiindcă ce altă menire mai 
nobilă poate avea un sistem de 
învătămînt decit să dea tării oa
menii de care are nevoie si să 
dea acestor oameni tineri toată 
acea bogăție de cunoștințe care 
să le permită să fie cit mai 
utili, să se dezvolte plenar ca 
specialiști si ca oameni ? Stu-

modernizare a scolii. In concor
dantă cu noile cerințe ale vieții, 
cu nevoia crescîndă de cunoștințe 
științifice si tehnice, durata în
vătămintului obligatoriu va 
creste la 10 ani. iar în masa 
uniformă a liceelor zise de „cul
tură generală" îsi vor face apa
riția primele „licee de speciali
tate". Primele licee care isi asu
mă. pe lingă sarcina pregătirii 
teoretice, si pe aceea a pregă
tirii practice. Ideea legării în
vătămintului de practică se im
pune curând. cu tărie, prin deo
sebita sa valoare științifică, prin 
determinarea continentului său 
de către înseși noile realități 
sociale. Integrarea învătămîntu-

se confrunta cu examenul ei 
decisiv.

Conceptul' științific al integră
rii învătămintului cu cercetarea 
si producția, elaborat de secre
tarul general al partidului si 
aplicat sub directa sa îndruma
re. s-a dovedit a fi acea ex
traordinară forță capabilă să 
propulseze . școala românească, 
în numai un deceniu si jumă
tate. de la rolul său clasic, de 
a-i familiariza ne eonii si ne 
tineri cu principalele descoperiri 
ale umanității, la acela de prin
cipal izvor al forței de muncă a 
viitorului, rol precizat la Con
gresul al XII-lea al partidului.

Nu întîmplător. în documente

le marelui forum comunist vii
torul învătămintului este tratat 
în același, unic, capitol consa
crat pregătirii forței de muncă 
înalt calificată necesară viitoa
relor cincinale. Ca si economia, 
ca si știința, cu ale căror evo
luții este cit se poate de strâns 
legată, școala de toate gradele 
are acum sarcini precise. Fiecare 
liceu, fiecare facultate trebuie 
să vină în întîmpinarea noilor 
obiective economice cu forța de 
muncă necesară. Cu specialiști a 
căror pregătire trebuie să depă
șească stadiul actual de practi
care a profesiei alese, cu .specia
liști înarmați cu asemenea cu
noștințe incit, nu numai să nu 
se demonetizeze în viitorii ani 
ci și să fie capabil să și. le re
înnoiască si să Ie îmbogățească 
pe parcurs. Orele — din ce ’n 
ce mai numeroase petrecute de 
tineri în ateliere. în halele 
uzinale. în laboratoare si cabi
nete tehnologice le dau fetelor 
si băieților acestei generații nu 
doar măiestria profesională, acea 
aurită brățară a meseriilor mo
derne. ci si o mare încredere in 
ei. in forța lor creatoare. Acești 
zeci de mii de tineri, care în 
scoală au văzut ieșind din mîi- 
nile lor lucruri care li se păreau 
incredibil de complicate, vor 
avea toată viata curai să con- t

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare in pag. a ll-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți, în stațiunea 
Neptun, pe tovarășul Clodomiro 
Almeyda, secretar general al 
Partidului Socialist din Chile, 
care, in fruntea unei delegații, 
face o vizită de prietenie în tara 
noastră, la invitația C.C. al 
P.C.R.

La întrevedere au participat 
tovarășii Ion Coman, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., și 
Dumitru Turcuș, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

Au participat, de asemenea, 
tovarășii Gregorio Navarrete, 
membru al C.C. al P.S. din Chi
le, și Hernan del Canto, secretar 
responsabil cu relațiile pentru 
țările socialiste al P.S. din 
Chile.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un salut 
prietenesc din partea partidelor 
unității populare din Chile, a

Partidului Socialist din Chile. 
El a exprimat, totodată, deosebi
ta satisfacție de a revedea 
România și de a se reîntîlni cu 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, de a vizita 
România și a cunoaște succese
le obținute de poporul nostru în 
dezvoltarea multilaterală a tării, 

în același timp, tovarășul 
Clodomiro Almeyda a adresat 
secretarului general al P.C.R., 
comuniștilor români și în
tregului nostru popor cele mai 
calde mulțumiri pentru sprijinul 
politic și moral acordat socialiș
tilor chilieni, celorlalte forțe 
progresiste și democratice din 
Chile, care luptă pentru resta
bilirea drepturilor și libertăților 
democratice, pentru o dezvoltare 
liberă și. independentă a națiu
nii chiliene. Secretarul general 
al P.S. din Chile a exprimat, 
totodată, gratitudinea pentru 
sprijinul larg de care se bucură 
în România un mare număr de 
refugiați chilieni.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat pe oaspete să

transmită partidelor unității 
populare. Partidului Socialist din 
Chile salutul său călduros, pre
cum și urări de noi succese în 
activitatea pe care o desfășoară 
pentru cauza dezvoltării demo
cratice a țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
reafirmat și cu acest prilej soli
daritatea militantă a Partidului 
Comunist Român și a poporului 
român cu forțele revoluționare, 
democratice, cu toate forțele 
progresiste din Chile, care luptă 
împotriva imperialismului, pen
tru libertăți democratice, inde
pendență, pace și progres social.

în timpul convorbirii s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
în legătură cu preocupările ac
tuale și de perspectivă ale Parti
dului Comunist Român și 
Partidului Socialist din Chile. S-a 
efectuat, de asemenea, un schimb 
de opinii în legătură cu unele 
probleme ale situației interna
ționale actuale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, priete
nească.

Organizare superioară, viteze maxime la seceriș

Unii economisesc cu gram ul,
tonelealții risipesc cu

ALEXANDRU STROE

(Continuare in pag. a IlI-a)
Combinatul siderurgic din Călărași veghe la nașterea unei 

noi șarje de oțel
Foto : V. TANASOF

Vești din economie

^priorități • preocupări • inițiative ]

Fiind vorba de o mare unitate 
constructoare de mașini, este de 
la sine înțeles că intr-o aseme
nea întreprindere se înregis
trează și mari consumuri de 
metal. Dealtfel, însuși, profilul 
producției o impune : utilaj 
minier de subteran și de 
suprafață, mașini de ridicat și 
de transportat, precum si utilaj 
tehnologic, chimic și metalurgic. 
In acest context. întreprinderea 
are instrjsă pe prim plan sarci
na de S gospodări cu rpaximă 
eficiență metalul. Dealtfel, tî- 
nărul colectiv de la UNIO a 
acumulat, în această acțiune, o 
bogată experiență. Preocupările, 
colaborarea permanentă dintre 
sectoarele de proiectare și cele 
de producție, s-au concretizat în 
modernizarea unor tehnologii, 
care, odată aplicate, au condus la 
realizarea în 1979 a unor econo
mii de 257 tone metal — econo
mii obținute pe baza reducerii 
consumurilor față de normele 
stabilite. Urmare a aplicării

acestora și în 1980. s-au obținut, 
numai pe trimestrul I, economii 
față de norme de 86.5 tone (din 
sarcina de 300 tone prevăzută 
pentru acest an). La această 
cantitate se vor adăuga la sfîrși- 
tul lui 1980 alte ’ 1126 tone, ca

La „UNIO" — Satu Mare, 
în acțiunea de gospo
dărire eficientă a me

talului

urmare a aplicării unui complex 
de măsuri specifice. „Motivul 
care ne-a determinat să ne con
centrăm eforturile asupra eco
nomisirii — ne spunea inginerul 
Vasile Oros, șeful atelierului 
proiectare și pregătire tehnică a 
fabricației — este cit se poate 
de dar. Metalul, plinea indus
triei, nu mai poate fi consumat

la discreție. Aceasta pentru că 
cei ce îl consumă s-au înmul
țit. Or. in acest context, ceea ce 
avem trebuie drămuit, economi
sit cu cea mai mare grijă, chiar 
dacă este, vorba de cîteva gra
me". Am reținut, astfel, cîteva 
dintre măsurile de mare efect, 
rod al muncii puternicului colec
tiv de tineri de la acest atelier. 
Introducerea tehnologiei de 
debitare a tablelor .pe mașini 
specișle, după desen. Utilizind 
această metodă, s-a reușit creș
terea coeficientului de utilizare 
a tablei, de la 75 la 92 la sută. 
In acest fel, utilizind continuu 
de la dimensiuni mai mari 
dimensiuni mai mici — a 
numitele „căzături", se dă o uti
lizare cit mai eficientă metalu
lui. Și, demn de remarcat, în 
această acțiune tinerii au ian 
rol hotărîtor. S-a reușit astfel, 
ca numai pe trimestrul I a.c. să 
se reutilizeze în producție 11,4 
tone metal. în acest context este 
de remarcat preocuparea de a 
introduce tehnologii cit mai per-

GRÎUL - GRABNIC Șl FĂRĂ
PIERDERI HAMBARE!

O NOUĂ CAPACITATE DE PRODUCȚIE
O nouă hală monobloc, cu o suprafață de circa 10 000 mp. a 

fost pusă în funcțiune in cadrul Întreprinderii mecanice din 
Mediaș. Aici se va produce, pentru prima dată in țara noas
tră, o gamă largă de organe de asamblare pentru autoturis
mele românești. Prin aceasta, întreprinderea medieșană 
dublează capacitatea căpătînd, totodată, 
treacă de la producția de organe 
realizarea organelor de asamblare

posibilitatea 
de asamblare clasice, 
elastice.

iși 
să 
la

PENTRU REDUCEREA CONSUMULUI 
DE METAL

și 
in

Spiritul de economisire a materiilor prime, energiei 
combustibililor iși face loc intr-o tot mai largă măsură 
numeroase unități industriale. In acest sens sînt inițiate noi 
acțiuni pentru respectarea riguroasă a normelor de consum, 
concomitent cu aplicarea unor tehnologii eficiente de fabri
cație. Astfel, specialiștii întreprinderii chimice din Orăștie au 
pus la punct tehnologia de fabricare a mai multor piese și 
repere auto din material plastic. Intre altele au fost asimi
late 8 repere din poliuretan semiflexibil pentru autoturismul 
„Dacia 1300“ și alte două din poliuretani convenționali pentru 
autocamionul „Roman", produse pină acum importate, prin 
a căror realizare unitatea obține un spor anual la producția 
marfă de peste milioane lei.

Pe baza cercetățjlor efectuate în colaborare cu specialiști 
de la întreprinderea mecanică Muscel a fost asimilat bordul 
pentru noul autoturism ARO—10, care se realizează din po
liuretan cu folie de pvc.

CALCULATORUL ELECTRONIC 
ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

s-a trecut 
saci cu 
urmărirea

La Combinatul de celuloză și hîrtie din Suceava 
la programarea comenzilor pentru producția de 
ajutorul calculatorului electronic. Concomitent cu 
riguroasă a realizării sortimentației planificate, acest sistem 
permite o mai bună încărcare a mașinilor.

Rezultatul unor asemenea preocupări îndreptate în direcția 
modernizării activității productive este ilustrat de obținerea, 
în perioada care a trecut din acest an, a unei producții de 
saci cu 8 milioane bucăți mai mare decit cea obținută în 
perioada corespunzătoare a anului trecut.

Recoltarea griului în 8—10, maxim 12 zile, po
sibil de realizat datorită bazei tehnico-materiale 
existente, reprezintă nu doar o simplă obligație 
organizatorică. Acesta este intervalul optim, timp 
in care întreaga producție din lan poate ajunge 
în hambare. Depășirea timpului de seceriș 
înseamnă pierderi irecuperabile prin scuturare, 
concomitent cu prelungirea duratei necesare se
mănatului celei de-a doua culturi. Faptul că 
fluxul tehnologic cuprinde o succesiune de mai 
multe lucrări impune o permanentă stare de 
mobilizare a eforturilor, de la seceriș la ultima 
brazdă însămințată, folosirea la capacitatea ma
ximă a potențialului utilajelor și a timpului bun 
de muncă. Participarea tinerilor, a detașamente
lor de muncă patriotică în campanie reprezintă, 
de asemenea, o sursă eficientă pentru accelera
rea lucrărilor de sezon, prin inițierea unor ample

acțiuni în punctele cele mai fierbinți ale acestei 
perioade. Parcurgînd informațiile sosite la redac
ție putem însă afirma că aceste acțiuni sint încă 
timide la nivelul organizațiilor comunale U.T.C. 
și al acelora din unitățile agricole, cooperative, 
întreprinderi de stat și stațiuni de mecanizare. 
De cele mai multe ori se afirmă, ca o scuză, nu
mărul mic de tineri, dar nu acest lucru este cel 
mai important, ci valoarea productivă și educa
tivă 
unor 
țelor 
intre
evidențiată in cele două relatări ale reporterilor 
noștri, aflați zilele acestea in campania seceri
șului din două 
Constanța.

a inițiativelor, consecvența desfășurării 
acțiuni eficiente, racordate concret cerin- 
stringente ale campaniei. Legătura directă 
efortul de muncă și bogăția recoltelor este

mari județe agricole : Timiș șl

Sporirea productivității combinelor in lan 

obiectiv al tinerilor mecanizatori
loan Constanda este unul din

tre tinerii mecanizatori ai consi
liului unic agroindustrial Balinț, 
județul Timiș, apreciat ca fiind 
printre cei mai buni. Stau măr
turie în acest sens rezultatele în
registrate în actuala campanie de 
seceriș. în ciucîa vremii mai ca
pricioase ca oricînd, la depășirea 
ritmului de lucru înregistrat în 
anii precedenți un factor decisiv 
a fost și organizarea judicioasă 
a muncii în așa fel incit s-a putut 
valorifica integral timpul favora
bil. „S-a ținut seama mai mult 
ca oricind. ne spune loan Con
standa, de toate propunerile 
noastre privind desfășurarea 
muncii, fără obstacole. Actuala 
campanie este pentru mine . a 
zecea. Cu 2—3 ani în urmă, deși

lucrăm de dimineața pină seara, 
nu izbuteam să recoltăm mai 
mult de 5. hectare pe zi. In acest 
an. media a ajuns la 6,5 hectare 
pe fiecare combină. Explicația ? 
Nu a trebuit să mai facem coadă 
la descărcatul buncărelor, sau să 
ne deplasăm la secție pentru re
medierea defecțiunilor, 
la grîu convinși că cele 
zile prevăzute, sînt 
pentru 
crâre".

El și 
mație.
Oprea, . , ______
Daminescu, Costel Iancu și loan 
Novac: au recoltat 178 ha de orz 
și au ae acum înainte in față 650 
ha griu. In ajutorul lor vin și

Intrăm 
8—10 

suficiente 
a încheia această lu-

ceilalți 6 colegi din for- 
Ioan Niculescu, Vasile 
loan Gruneanțu, Serafim

alte combine din cadrul consiliu
lui. din unitățile de deal unde 
recoltatul începe cu un decalaj 
de 2— 3 zile. La Fădimac, din 
formația de 8 mecanizatori con
dusă, de inginera Stela Ardelea- 
nu, tinărul Fănică Bădiceanu 
ne asigură (că secerișul orzului 
s-a desfășurat în condiții foarte 
bune. Nici un bob din noua re
coltă nu a rămas pe cîmp. „De 
obicei, cînd se defectează ceva, 
ne spune șeful secției de meca
nizare loan Opriș, nu se pierde 
timp îndelungat cu remedierile. 
Calitatea bună a reparațiilor, 
făcute în primăvară, a redus 
considerabil numărul defecțiu
nilor mecanice iar atunci cind 
s-au ivit au fost de grabă re-

ION DANCEA

Reperele unui generos proiect uman
în fapt, astăzi, problema ro

lului jucat de cultură în gene
ral și de literatură in special in 
educația tineretului se pune cu 
acuitate deosebită pe toată pla
neta noastră. Căci se constată 
la tinerii de pretutindeni o în
frigurată căutare de noi adevă
ruri, de noi certitudini pe care 
ei le așteaptă mai cu seamă 
de la revoluția tehnico-științi- 
fică, aflată în plină desfășurare. 
Chemați de fascinația imediată 
a mașinilor, de zborurile cos
mice. ca și de manevrarea ro
boților, de matematizarea posi
bilă a tuturor relațiilor, ei se 
îndreaptă cu predilecție spre 
studiul științelor exacte, pozi
tive. sperînd să pătrundă mai 
devreme sau mai tirziu- în tai
nele cele mai adînci ale lumii.

în această febră entuziastă a 
descoperirilor tot mai îndrăz
nețe și mai răsturnătoare pen
tru viața oamenilor de azi și de 
miine și care sperăm că vor da 
roadele mult așteptate ale pro
gresului și prosperității tuturor, 
țelul și reperul fundamental al 
umanității trebuie să rămînă 
perfecționarea conștiințelor, tin- 
zind spre luminarea căilor exis
tenței și înnobilarea acțiunilor 
umane.

Adevărat este că, in vremea 
noastră, se cere un enorm efort 
de informație pentru ținerea la 
curent cu ceea ce se petrece în 
științe și tehnică și timpul a- 
cordat factorilor formativi, cul
turii

scurtează neîncetat. Dar infor
mația de specialitate, oriei t de 
vastă, nu este cultură și nu va 
suplini niciodată cultura. Și 
pentru noi, cei care aparținem 
încă galaxiei Gutenberg, cartea 
de literatură bună, clasică ori 
contemporană, rămîne prietenul 
cel mai folositor și mai apro
piat, instruindu-ne și delectîn- 
du-ne in cele mai diferite fe
luri. în ceasurile libere, de tih
nă a minții și de visare, cartea 
ne călăuzește pe nesimțite

rei de artă care o fac exemplară 
și-i dau astfel valențe trans
formatoare pentru sufletul tină- 
rului care se. apropie de ea. 
Lectura îndeamnă la meditație, 
la reflecție. îmbogățește 
lectul ea și imaginația, 
sensibilitatea și spiritul 
in același timp, invâță pe citi
tor să se investigheze lăuntric, 
să se cunoască pe sine, să-și 
ordoneze puterile sufletului. Iar 
din opțiunile majore ale scrii
torilor, tinărul va degaja, trep-

inte- 
ascute 
critic

ZOE DUMITRESCU BUȘULENGA

și în special cărții, se

. *lumea ideilor. ■ și imaginilor, pe 
tărimul unei cunoașteri speci
fice, pline de farmec, dar și de 
utilitate. Scriitorii de ieri și de 
azi, ai noștri ori ai lumii În
tregi, ne invită să trăim prin 
literatura lor. nenumărate vieți 
chintesențiale, cu care ne im- 
bogățim experiența cunoașterii, 
prin, care învățăm să comuni
căm cu oamenii și să sporim so
lidaritatea cu ei, ferindu-ne de 
alienare ori de trăirile in uni
versuri inchise.

Funcția cognitivă a literaturii 
este dublată de cea educativă 
propriu-zisă, realizată prin va
lorile etice și estetice ale ope-

tat, sensul propriilor sale op
țiuni.

Angajarea scriitorului se tra
duce, din punctul de vedere al 
cititorului, în chipul de a spune 
adevărul, de a-i face să gin- 
dească pe oameni, de a-i înălța, 
de a-i îmbunătăți, funcția so
cială meliorative fiind una din 
cele mai însemnate care revin 
literaturii de azi. li revine poe- 
tului-cetățean sarcina de a for
ma conștiința omului nou, a o- 
mului in agora, a activului, a 
constructorului tînăr, comuni- 
cîndu-i nădejdile și entuzias
mul său, stirnindu-i întrebările 
și satisfăcindu-I mai ales cu

răspunsurile. Se vorbește mult 
de romantismul revoluționar, 
de elanul acela către visul crea
tor .și edificarea îndrăzneață a 
tot ceea ce înseamnă lumea 
nouă a socialismului și comu
nismului. Dar cine mai bine, 
mai bogat, mai adevărat poate 
spune în imagini înaripate a- 
ceste lucruri,, decit scriitorii, de
cit poeții ? Al lor este darul cu- 
vintului scăpărător de 
adinei, 
terea < 
tește < 
a lor 
toare i 
și convingere, in ceasul ___
cînd tinărul deschide porțile su
fletului său către poetul tînăr. 
aflîndu-se în starea aceea de 
alertă. totală a ființei care este 
starea poeziei.

Mai cu seamă poetului tînăr 
îi este dat să-și rostească me
sajul de lumină, nădejde și 
bucurie, mesajul său de încre
dere în torțele constructive, 
creatoare, ale tineretului 
tempdran. floarea de azi, 
de mîine al lumii noastre 
te, conștiințele pure și 
ale viitorilor oameni noi. De 
aici încrederea noastră în rolul 
și funcția poeziei, a literaturii, 
de aici, ochiul cald cu care-i ur
mărim pe -poeții tineri, purtă
torii sacrelor facle ale mesa
jului patriei.

sensuri 
, pozitive, a lor este pu- 
orfică, cea care însufle- 
deopotrivă om și natură, 
este capacitatea modela- 

de suflete, de comunicare 
acela

con
rod ul 

înnoi- 
active

(Continuare in pag. a IU-a)

In toate cimpiile țării — combinele, stupinele cîmpiei
Foto : VALERIC TÂNASOf
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ABSOLVENȚII PROMOȚIEI 1980

In amfiteatrele marilor 
obiective economice

Certitudinea liniei de mijloc

Ne-am aflat in mijlocul ce
lor care se recomandau oină nu 
de mult, „stucienti la Faculta
te* de constructs civile, indus
triale si agricole din București11: 
12® de tineri — ațtroane o trei
me absolvenți cu medii Dește 9 
— tineri care au lucrat De șan
tiere. ale căror proiecte de di
plomă au adus rezolvarea unor 
reale probleme de nroductie. ti
neri care s-au pregătit, au mun
cit și au învățat pentru fru
moasa si dificila meserie de con
structor. Optind pentru această 
profesie ei au ales implicit șan
tierul-. spațiul ideal de afirma
re »i împlinire pentru twman- 
tL-mal vlrstei lor. locul unde 
visurile făurite oe planșetă de-a 
lungul anilor de studenție, 
prind, în modul cel mai spec ta- 
cufow. contur si formă.

•— Munca pe care o voi des
fășura pe șantierele maramu
reșene. ne spunea Ion Măries. 
absolvent cu media 9,42, nu va 
fi nici pentru mine, a-a cum nu 
va ti. nici pentru eoieeii mei. o 
„premieră absolută11. încă din 
anii de facultate, activitatea de 
producție, de ceacetare si pro
iectare. a ocupat un loc însem
nat in pregătirea noastră. Am 
început — după orele de teorie 
petrecute in amfiteatre — priit 
a învăța meseria ca muncitor în 
titanul practicii in producție. 
N’e-am înălțat căminul studen
țesc cu propriile noastre mîini. 
Am fost, timp dc citeva veri, 
„muncitori constructori-struc
turi1*. Mai tîrziu. în anii mai 
mari, am făcut parte, ca si co
legii mei, din colectivele de cer-1 
cotare si proiectare. Instalația 
solară din Deltă care a fost 
realizată de studenții Institutu
lui de construcții este numai 
unul dintre proiectele la care 
am colaborat.

Ca in toate institutele de in- 
vățămint superior din tară, sî 
atei pregătirea viitorilor Specia

INTEGRAREA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI 
CU CERCETAREA ȘI PRODUCȚIA

liști a fost temeinic structurată 
pe ideca integrării invălăinin- 
tuhii cu cercetarea si produc
ția. Coantori ai unor proiecte 
îndrăznețe, studenții au fost 
totodată implicați direct si in 
activitatea productivă. Fapt 
■semnificativ — ei au infiintat în 
urmă cu citiva ani șantierul de 
construcții al Institutului de 
construcții din București. Ca-

Atmosferă emoționantă pe 
culoarele facultăților. Prin 
fața comisiilor de repartiza
re se perindă zeci și zeci de 
tineri ingineri și profesori, 
absolvenți ai promoției 1980, 
specialiști ai uzinelor, ai 

șantierelor, ai școlilor

litatea lucrărilor studentestl a 
afirmat rapid această unitate 
iar olanul economic realizat 
anual s-a ridicat la cifre de zeci 
de milioane lei.

— Mă număr ai eu printre cei 
care aici si-au făcut ucenicia, 
ne mărturisește de data aceas
ta. o absolventă. Mihaela Geor
gescu. cu media 9,72. pentru care 
alegerea șantierului de la Cer
navodă ca viitor Ioc de muncă, 
este cit se poete de firească. 
Proiectul său de diplomă ..Esta
cada cu poduri rulante pentru 
descărcarea șlepurilor fluviale" 
a necesitat găsirea unor soluții 
constructive unicat si va face 
narte dintr-urr mare combinat 
ce va fi construit la Caransebeș. 
Este numai unul din numeroa
sele exemple in care proiectele 
de diplomă răspund unor pro
bleme reale, sîrrt părți compo

nente ale unor obiective econo
mice importante, si fac obiec
tul unor contracte de cercetate- 
proiectare încheiate intre facul
tate si diferi li beneficiari din 
tară.

Un asemenea contract a fost 
onorat si de Mircea Dan Ghio
cel. absolvent cu media 10. Este 
vorba de „Proiectarea dinamică 
a turnului de televiziune din 
.București". lucrare care a soli
citat nu numai cunoștințe teo
retice ci. în mod deosebit, ca
pacitatea creatoare. posibilita
tea autorului de a găsi soluții 
ingenioase unor probleme ine
dite.

— Proiectarea a trebuit să 
fie mai specială, ne-a sous. in
terlocutorul nostru. Calculele si 
soluțiile pretindeau o cunoaștere 
profundă a structurii, realizarea 
acesteia cit mai aproape de 
realitate. Este vorba de un 
turn înalt de 400 de metri supus 
acțiunii unor factori meteorolo
gici deosebiți ca intensitate. 
Proiectul a reușit să răspundă 
tuturor acestor probleme. Faptul 
că am participat permanent pe 
întreg parcursul facultății la 
elaborarea unor proiecte, si Ia 
transpunerea lor in practică 
m-a determinat să aleg, cu con
vingerea că voi reuși, această 
temă deosebit de dificilă.

★
Din toate centrele universi

tare ale tării, tinerii specialiști 
ai deceniului stiintei. tehnolo
giei. calității si eficientei se 
îndreaptă soare scoli, uzine si 
șantiere, in „punctele fierbinți" 
ale timpului nostru, acolo unde 
sint chemați să dea. prin forța 
mintii si a brațelor lor. adevă
rata măsură a muncii si a dă
ruirii. Să le transmitem, prin in
termediul acestor rîndurt cole
gilor noștri de generație căl
duroase felicitări și urări de 
succes !

EMILIA VASILIU

Construcții noi in cartierul „Mănăștur" din municipiul Cluj-Napoca
Foto : V. TANASOF

TV
16.00 Telex. 16.05 Teleșcoală. Ad

miterea în învățămîntul superior. 
(Consultații). Matematică: proble
me recapitulative. 16,25 Ecran de 
vacanță: „Clreșarii". Episodul 3 — 
„Semnale enigmatice". 17.05 Arii 
și duete din opere șl operete. 13.15 
Tragerea pronoexpres. 18,25 Mult 
e dulce și frumoasă limba ce-o 
vorbim... 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal, o 15 ani de istorie 
nouă a patriei. împliniri ale pre
zentului. 19.25 La zi in agricultură: 
secerișul. 19,35 Noi. femeile! 20,05 
Telecinemateca. Ciclul Mari ac
tori. Film artistic: „Adevăratul 
drum" — producție a studiourilor 
americane. Premieră pe țară. 21,ii 
Muzică ușoară. 22,05 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. a 15 ant de is
torie nouă a patriei. împliniri ale

prezentului. 19,25 La zi în agri
cultură: secerișul. 19,33 Radar
pionieresc. Hărnicie și voie bună. 
20.00 Studio T ’80, Argumente ale 
profesiei. 20,25 „Neamul meu și 
țara mea" — program muzical. 
20,50 Teleenciclopedia, 21,25 Trep
tele afirmării. Tineri instrumen
tiști ieșeni. 22,05 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

Teatrul „C.I. Nottara" (Parcul 
Herăstrău): SFINTUL MITICĂ
BLAJINUL — ora 20; Teatrul Glu- 
lești (Sala Majestic): DRAGĂ 
MINCINOSULE — ora 20: Teatrul 
Evreiesc de Stat: CINTAȚI CU 
MINE UN CÎNTEC — ora 18,30 ; 
Ansamblul „Rapsodia Română" : 
LA FÎNTINA DORULUI — ora 
18,30.

Filmele realizate de Virgil 
Calotescu, deloc puține, par gîn- 
dite in ritmul familiar regizo
rului de addenda la un docu
mentar. Rețeaua „S“, peliculă 
de o factură aparte, prin subiec
tul „de spionaj", nu admite a- 
propierea de scurt-metrajele 
produse la „Sahia". Aceasta nu
mai la prima vedere. Parcurgind 
traseul, e drept, in mașină, ur
mărind cursa detectivilor puți in 
alertă de trădarea unui agent 
ne dăm seama că regizorul știe 
prea bine cum se fac filmele de 
turism pentru a nu cădea in 
capcana și de el cunoscută. 
Bucureștiul e de departe perso
najul cel mai plăcut al acestui 
film, ți nu numaidecât pentru 
fotogenia, lui, cit prin ritmul a- 
sigurat de cadre descriptive cu 
o valoare diegetică (narativă), 
montate în virtutea acțiunii, a 
intimplărilor. O grădină devine 
mai captivantă decit fuga perso
najelor pentru că spațiul vege
tal. botanica mediului, e prin 
sine un erou, ca o mică junglă 
cu obstacole. Un cameleon in
tr-un borcan imens e. altundeva, 
imaginea unei onctuozități pro
fesionale. Un apartament e 
transfigurat, sensibilizat prin su
biectivitatea locatarului speriat 
de eventualitatea unei vizite pe
riculoase. Cutare grădină-res- 
taurant joacă prin farmecul ei 
estival la o oră lejeră a zilei. 
Nu-i însă mai puțin adevărat că 
aparatul de filmat ți-a cam pre
gătit intrarea în teritorii' altfel 
populate, aglomerate, pline de 
viață, ți că „decorticarea" a- 
ceasta nu face tocmai bine sen
zației de viață. De parcă, regi
zorul ar fi strigat prin porta
voce, in locul obișnuitului „Mo
tor" !, un avertisment cu privire 
la acțiunea plină de riscuri a 
personajelor, în felul să zicem: 
„Nu ud apropiați, film de spio
naj" sau „Înăuntru e spionu', se 
exclude pietonu’ Nu e de ig
norat totuși impresia unui film 
care ne e cunoscut tuturor să zi
cem Conversația, unde captarea 
din mulțime a unei voci era de
licioasă și plină de surprize. 
Coppolla a procedat intr-un a- 
nume fel. Virgil Calotescu a 
ales, la rînd-u-i, tonul, strada, 
ora și anotimpul de care avea 
nevoie pentru un film cu acțiu
nea la București.

Pentru un spectator chițibușar 
care-și face tot felul de socoteli 
cu privire la șansa și la soluții
le antagonist-protagoniștilor, ale 
acelui care-pe-care condus in 
mod ingenios de regizor, e les
ne pesemne să trieze pașii gre
șiți, să-i probabllizeze, în alte 
variante, și apoi să decreteze 
nepriceperea scenariștilor, alt
minteri cunoscători ai domeniu
lui. Filmul acesta al lui Virgil 

Calotescu este totuși lucrat in 
respectul genului: cu atenție la 
momentele pe care publicul 
gustător de asemenea divertis
mente le aștearnă, cu o dexteri
tate a suspans-ului, intr-o fi
rească pulsație a cotidianului, 
cu grija de a presăra ici-colo 
cite un tic, o glumi, oricum ar

CRONICA FILMULUI
REȚEAUA „S-

Producție a Casei de filme 
Patru. Scenariul : Tudor Ne- 
goiță, Mircea Gîndilă, Deco
ruri : Doru Tofan. Muzica : 
Marius Pop. Montajul : Mi
oara lonescu. Sunetul : ing. 
Alexandru lonescu. Imagi
nea :Dumitru Costache Foni. 
Regia : Virgil Calotescu. Cu : 
Radu Beligan, Gheorghe Di- 
nică, George Motoi, Florin 
Piersic, Cezara Dafinescu, Va- 
leriu Dogaru, Virginia Rogln, 
Mihai Mălaimare, Costel Con
stantin, Constantin Diplan, 
losefini.

suna ea „pe film". Nu este fil
mul cel mai slab al regizorului, 
dar nici cel mai bun de pină a- 
cum. O linie de mijloc, deloc de 
ignorat, nu văd de ce e rău să 
avem autori de cinema de felul 
acesta, in stare să lucreze bine 
și repede un film care trebuie 
terminat bine și repede. Cu atit 
mai mult cu cit Virgil Calotes
cu nu e specialist in povești cu 
„succes la public", asemenea, 
îmi place să cred, oricărui docu
mentarist. Rețeaua „S“ repre
zintă, orice s-ar spune, un pariu 
ciștlgat.

Dincolo deci de meritul de a 
ne aduce Bucureștiul sub ochi. IOAN 1/ AR

și de a-l redescoperi, filmul lui 
Calotescu mai are o calitate 
peste care nu putem trece. Re
gizorul adună patru actori de 
primă mină ai ecranului româ
nesc: Radu Beligan. colonelul, 
șeful inteligent, plin de farmec, 
autoritar; Gheorghe Dinică, 
dușmanul, trădătorul, spionul 
ce-și calculează cu exactitate 
șansele, vinzind un pont ca să 
ciștige un mesaj cifrat (dar ci
frat de colonelul nostru); Geor
ge Motoi, și el spion, care în
cearcă să măture urmele și să se 
convingă (intră in meserie!) că 
totul e ,JC.O." ; Florin Piersic, 
rol dublu, un frate care moare, 
un altul care prin ezitare il o- 
moară pe primul. Fețe noi : 
Virginia Rogin, de așteptat in 
continuare, și losefini, (Iosefini- 
losefini). O siluetă ciudată, fra
gilă, ingenuă, cochetă, care se 
reține este Cezara Dafinescu, 
deși rolul nu-i cerea mare lu
cru. Un actor de film ce ar pu
tea deveni unul din actorii noș
tri remarcabili mi se pare Vale- 
riu Dogaru, puțin distribuit. 
Imaginea lui Dumitru Costache 
Foni e gindită în consens cu 
dramatismul secvențelor, fără a 
exagera în posibila picanterie a 
filmelor de felul acesta. Camera 
transmite ritmul propriu acțiu
nii, intr-o dinamică fluentă, fără 
opriri de dragul cutărui cadru 
frumos. Cursa frenetică a mași
nilor in garajul de la subsol e 
o probă, dacă ar fi să dăm exem
ple, în care imaginea este la 
înălțimea șoferilor-cascadori.
Pentru că am uitat să spun, fil
mul lui Calotescu are și urmă
riri, și războaie automobilistice, 
ți ele ne rețin destulă vreme a- 
tenția. Dar nu oricum, ci Cu su
fletul la gură. Pentru un film 
cu acest titlu nu e deloc puțin.

Un regizor pindit de rutină in 
filmul de actualitate e o „voce", 
o promisiune pe care se poate 
conta im alt gen.

(Urmare din pag. 1) 

ceapă produse, mașini si utilaje 
noi, vor avea toată viata curai 
să experimenteze, să treacă 
peste ceea ce este învechit. Si. 
mai mult decit atît. vor avea 
dorința să se antreneze in lu- 
erări complexe, novatoare, pen
tru Că aplicarea în scoală, de la 
clasele mici Dină la facultate a 
principiului integrării invătă- 
mintului cu cercetarea si cu 
producția le-a. dat posibilitatea 
să producă de timpuriu valori, 
să simtă bucuria creației, i-a 
învfltat cu ideea. transformată 
curind în datorie sufletească, de 
a vrea să fie utili. Cit mai utili.

Barcurgînd O succintă istorie a 
învățămintului acestor 15 ani. o 
găsim punctată de transformări 
organizatorice, legislative sau 
de conținut. fără precedent. 
Reluind tot ceea ce era valoros 
în tradiția Pedagogiei noastre, 
secretarul general al partidului 
s-ă preocupat si se preocupă 
permanent de găsirea celor mai 
adecvate modalități de aplicare 
în practică a conceptului mo
dern al integrării învătămîntu- 
lui cu producția si cercetarea. în 
1970. pregătirea tehnico-produc
tivă devine disciplină de invătă- 
mînț in școlile generale si în 
licee. Concomitent, se imprimă 
not ritmuri procesului de reali
zare a unei baze materiale mo
derne care să faciliteze aplica
rea cunoștințelor teoretice în 
practică. Flecare scoală genera
lă. fiecare liceu sau facultate 
intră sub coordonarea unei uni
tăți industriale, agricole sau 
științifice. în incinta școlilor si 
facultăților sau în perimetrul u- 
nitătilor care le patronează, șe 
înmulțesc atelierele-scoală. labo

ratoarele cabinetele. Aparatura 
cu care sint înzestrate acestea 
se ridică de multe ori la nivelul 
celor mai moderne uzine sau 
institute de cercetare. Din ce în 
ce mai mult, verbul „a produce" 
capătă in scoli si in facultăți 
intelesul de ..a crea". în numai 
15 ani. de la timidele si puțin 
variatele repere, ce alcătuiau 
primele planuri de producție ale 
atelierelor-școală, astăzi a deve
nit ceva obișnuit ca un liceu să 
producă, intr-un an. bunuri in 
valoare de 2 si chiar 3 milioane 
lei. Si. ceea ce este mai impor
tant. se urmărește si se reușește 
din ce in ce mai mult, ca o 
parte dintre produsele ce alcă
tuiesc planul să fie chiar 
concepute de elevi si de stu
denta Stau mărturie nenumăra
tele expoziții, sesiuni de refera
te științifice si comunicări în 
cadrul cărora viitorii snecialisti 
isi prezintă aparatele si proiec
tele imaginate pentru a solu
ționa probleme acute ale pro
ducției. Buna pregătire pentru 
muncă si viată, realizată prin 
materializarea conceptului inte
grării invătămîntului cu cerce
tarea si producția, creează, iu 
1975. posibilitatea structurării 
liceului în două1 trepte, ambele 
oferind elevilor posibilitatea de 
a se integra imediat in muncă, 
potrivit pregătirii lor. în 1976 se 
adoptă alte noi măsuri, menite 
să accentueze caracterul practic- 
aplicativ al tuturor activităților 
din școlile generale si din licee, 
iar în facultăți, se introduc dis
tinct în orare activități de pro
iectare si cercetare neutru stu
dent!. Experimentat cu rezultate 
deosebite, perfecționat, concep
tul integrării învătămintulut cu 
producția si cercetarea este 

așezat la baza noii Legi a edu
cației si invătămintului. elabo
rată în 1979. sub îndrumarea 
atentă a tovarășului Nicoiae 
Ceausescu. Principiile noi. ale 
politehnizării si policalificării. 
Vin să întregească valențele 
multiple ale garanției unei pre
gătiri superioare, științifice si 
profesionale. în actualele pla
nuri de invătămînt. concepute 
în litera si spiritul noii legi, ac
tivității practice, productive i se 
consacră nu mai puțin de 1/3 din 
timpul total petrecut de tînăr în 
școală, o cantitate însemnată de 
ore care, prin grija cadrelor 
didactice, a organizațiilor U.T.C. 
din scoli si unitățile coordona
toare, trebuie valorificate intens, 
în scopul realizării acelei minu
țioase pregătiri pretinsă de pro
fesiile moderne. Ca o nouă do
vadă a grijii permanente ară
tată de partid fată de destinele 
scolii, la începutul acestui an. 
din inițiativa tovarășului Nicoiae 
Ceausescu, s-a întrunit la Bucu
rești primul Congres al Educa
ției si Invătămintului. care a 
analizat si adoptat o serie în
treagă de măsuri menite să 
ridice școala românească pe o 
nouă treaptă calitativă. Asa cum 
sublinia si cu acest prilej tova
rășul Nicoiae Ceausescu, pro
cesul de reorganizare a scolii, 
pe baze noi. racordate la nece
sitățile sociale s-a încheiat. De
pinde acum de toți cei angre
nați in procesul de învătămint 
— elevi si studenti. organizații
le lor revoluționare, cadre di
dactice. specialiști din industrie 
si cercetare ca prin îmbunătăți
rea conținutului său. școala 
românească să devină De deplin 
acea sursă de cadre a viitorului, 
preconizată de partid, de secre
tarul său general.

Filozofia 'micii ciupeli
Tînărul meu tovarăș de drum, 

mi-a devenit simpatic din clipa 
în care și-a cerut permisiunea 
să fumeze in compartiment „De 
altfel, nici n-are importanță dacă 
vă convine sau nu, eu d’aia 
mi-am luat bilet la un vagon de 
fumători...". Oscilatorul simpati
ei mele a atins unda maximă in 
momentul declamării cunoscu
tului aforism ,JO bere fără con
versație e ca nunta fără mirea
să". SI nu-i greu de intuit că 
tînărul a intrat in atmosferă. 
Nu care cumva să socotiți că e 
vorba de vreun obraznic, sau 
un om fără căpătii. Ați săvirși o 
gravă eroare ! Viața lui este o 
istorie a intimplărilor fericite. 
De fel de prin părțile Moldovei, 
băiatul acesta in virstă de 25 de 
ani, să-i zicem Vali Anghel, a 
învățat în armată meseria de 
șofer. Meserie frumoasă, renta
bilă („Dacă nu mi-ar conveni, 
ce-aș sta ?“), pe care o practică 
cu tot interesul in municipiul 
Brașov, ca taximetrist. „Dacă 
eram prost, acum eram, pe auto
buz. Cind a venit raționalizarea 
benzinei și a parcului de taxi
metre. ăia care aveau contract, 
că făcuseră școala profesională, 
au fost dați pe mașini mari: 
mai autobuze, mai camioane-. 
Dar ce, eu sint prost ? Că, dacă 
nu te descurci... I-am dat cui 
trebuia 500 de lei, și am rămas 
pe taxi. Nu-i retribuția prea ma
re, in uzină aș ciștiga mai bine,

SITUAȚII • CAZURI «ATITUDINI

dar, dacă nu curge, pică. Mai 
un Kent, mai un bacșiș. Că doar 
nu bag mina in buzunar... nimă
nui. E adevărat, depinde de fata 
călătorului, mai taxez o per
soană pentru patru, încasez cursă 
dublă... Ziceți de benzină ? 
Foarte simplu: iei un motoraș 
de 220 tv. îl montezi la kilome
traj, și il lași să funcționeze 
pină cind iți convine cifra de 
pe kilometraj. Benzină decon
tezi după numărul de kilome
tri parcurși. Nu prea fac eu 
d-astea, cere bătaie de cap! 
Mie-mi place să trăiesc liniștit, 
fără complicații. $i-apoi, in 
mașină nu iau decit pe cine 
vreau eu. Era să mor de ris in- 
tr o zi: am luat o babă și-am 
dus-o intr-o viteză... Ce mili
ție ? Am speriat-o de nu se mai 
urcă în taxi cite zile nlai are. 
Ziceați de miliție, de radar. Ei, 
aș, că printre milițieni nu mai 
sint și unii care au nevoie de un 
taxi. Totul e să te descurci. De 
fapt, eu am fost crescut bine 
de mama mea, să știu să mă 
port. Știți ce mi s-a inttmplat 
anul trecut ? M-am dus la o a- 
niversare, la un șef. I-am dat 
cadoul care i-a plăcut cel mai 
mult. Că mi-a spus mama să nu 
mă duc cu orice flecușteț. Ce, 
mie mi-ar place să cheltuiesc 
și să nu primesc înapoi ? Săr
bătorile astea au și ele un rost. 
Acum, de exemplu, sint în con
cediu, vreo 30 de zile. Nu, nu 

am dreptul decit la 15 zile lu
crătoare dar, cu „oameni", ce 
nu se rezolvă ? N-am dreptate, 
nu trebuie să mă odihnesc și 
eu ? Am fost acasă și mă în
torc la Brașov că este aniversa
rea șefului meu. Chiar așa, ce 
mă sfătuiți să-i ofer ? Mama 
mi-a zis o cămașă, niște flori, o 
șampanie, și. 200 de lei la masă, 
că ne invită omul la restaurant, 
li duc șampanie că eu știu că la 
momente festive asta se bea. Să 
se audă un zgomot de dop mai 
de calitate-. Nu pot să nu mă 
duc. Ne mai intilnim pe „tra
seu". Ce cadou-simbol ? Cadoul 
fără valoare e ca nunta fără

Un furt în familie...
Frații Valentin Sa/ta și Con

stantin Safta, de 23, și respectiv 
de 26 de ani, locuiau pină nu 
demult, intr-una din casele din 
apropierea abatorului orașului 
Drobeta-Tttmu Severin. După 
un timp, casele din împrejurimi 
s-au demolat și cei cu familiile 
au primit locuințe la bloc. Ori 
de cite ori aveau prilejul — și-l 
aveau destul de des pentru că 
frații Safta nu lucrau nicăieri 
— un sentiment ciudat îi îm
pingea pe cei doi spre locurile 
unde copilăriseră. Dar nu ca 
să-și aducă aminte de casa pă
rintească. In nici un caz. Mai 
ales că plimbările lor erau noc
turne. Cine i-ar fi văzut in noap
tea in care au fost prinși ar fi 
fost tentați să creadă că cei doi 
se duc să pescuiască in Dunăre. 

lăutari. Mama m-a învățat să 
fiu atent cu oamenii. Nu știi 
cind ai nevoie de ei..." Probabil 
că aș fi aflat multe lucruri des
pre educația lui Vali, dar am a- 
iuns la destinație și ne-am des
părțit, păstrind in minte ima
ginea unui băiat simpatic, care 
a învățat să se „descurce" în 
viață. Profesori : familia, unii 
dintre oamenii simpatici sau an
tipatici pe care-i întîlnîm zi de 
zi și care au reușit să-l convingă 
pe tînărul nostru că și mica ciu
peală este un mod de existență.

MIOARA VERGII

De pescuit aveau de gind ei să 
pescuiască, dar altceva: came. 
Înarmați cu o bardă, cu țevi, cu 
bastoane, fabricație proprie, au 
spart lacătele abatorului sus- 
trăgind 60 de kg came in valoare 
de 2040 de lei. Carnea a fost 
luată de cei doi, ajutați de vărul 
și prietenul lor Gheorghe Alde, a 
— pentru că, nu-i așa, prietenul 
la nevoie se cunoaște — aflat in 
concediu. Învelită cu grijă în- 
tr-o flanea, pe malul Dunării 
nopțile sint răcoroase — carnea 
a fost dusă acasă la Valentin 
Safta. La apariția miliției Gheor
ghe Aldea și Constantin Safta 
au făcut-o pe cascadorii : și-au 
dat drumul de la etajul trei pe 
o fringhie. Tot cu ajutorul frîn- 
ghiei a fost dată jos și carnea.

După care (carnea) a fost In- 
gropată.

Varianta Gh. Aldea: „Pe 
25 mai, ora 23 am plecat cu 
frații Safta la pescuit la Dunăre 
în spatele abatorului. Vărul meu 
Safta V. și numitul Safta C'. au 
văzut un cetățean lingă barătile 
de la abator și mi-au spus să 
merg la el și să văd ce face 
acolo. Am vorbit cu acesta, i-am 
ddt trei sute de lei și am luat 
carnea".

Varianta Safta V. : „Cetățea
nul avea carnea in trei pungi și 
i-a spus fratelui meu : Coste- 
le, dă-mi cinci sute de lei ca 
să scap de carne".

Varianta Safta C.: „Nu recu
nosc învinuirea ce mi se aduce și 
arăt că in seara zilei am sărbă
torit ziua de naștere a fiicei 
împreună cu părinții și socrii. 
Am fost la fratele meu să-l in
vit la mine. Atunci am văzut 
carnea pe care o adusese frate
le meu pe o față de masă din 
apartament. Nu este adevărat că 
aș fi fost cii fratele meu și cu 
vărul meu să furăm carnea. 
Cred că fratele meu susține că 
am fost toți trei să sustragerii 
carnea, crezind că se împarte 
prejudiciul in trăi și ia o pe
deapsă mai ușoară".

Valentin Safta. Constantin 
Safta și Gheorghe Aldea para 
alcătui o familie „unită": au furat 
împreună, au mințit împreună. 
Au fost condamnați împreună.

areta șandru• ••••• •••••••
17. Asistent la Catedra de 

chimie fizică și tehnologie e- 
lectrochimică, Facultatea de 
Utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplina „Chimie 
fizică", poziția 72 din statul 
de funcțiuni;

18. Asistent la Catedra de 
chimie fizică și tehnologie 
electrochimică, Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplinele: „Elec
trochimie și coroziune", „Me
tode de investigație a proce
selor de coroziune" și „Tehno
logie electrochimică", poziția 
69 din statul de funcțiuni;

19. Asistent la Catedra de 
inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplinele: 
„Termodinamică tehnică și 
mecanica fluidelor", „Procese 
hidrodinamice și utilaje spe
cifice" și „Operații și utilaje 
In industria chimică", poziția 
24 din statul de funcțiuni;

20. Asistent la Catedra de 
inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplinele: 
„Termodinamică tehnică și 
mecanica fluidelor", „Procese 
hidrodinamice și utilaje spe
cifice", „Operații și utilaje în 
industria chimică'* și „Utilaje 
pentru sinteza și prelucrarea 

polimerilor", poziția 25 din 
statul de funcțiuni;

21. Asistent la Catedra de 
inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplinele: 
„Termodinamică tehnică", „Fe
nomene de transfer și utilaje 
în industria chimică", „Ingi
neria sistemelor și optimizarea 
proceselor chimice", „Optimi
zarea în industria chimică or
ganică", poziția 26 din statul 
de funcțiuni;

22. Asistent la Catedra de 
inginerie chimică. Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplinele: 
„Optimizări în industria chi
mică", „Metode matematice în 
ingineria chimică" și „Ingine
ria reacțiilor chimice și utilaje 
specifice", poziția 27 din sta
tul de funcțiuni;

23. Asistent la Catedra de 
inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplinele: 
„Fenomene de transfer și uti
laje în industria chimică" și 
„Operații și utilaje în industria 
chimică", poziția 28 din sta
tul de funcțiuni;

24. Asistent Ia Catedra de 
mașini agricole, Facultatea de 
mecanică agricolă, la discipli

nele: „Exploatarea utilajelor 
agricole" și „Mașini și insta
lații zootehnice", poziția 21 din 
Statul de funcțiuni;

25. Asistent la Catedra de 
chimie analitică, Facultatea de 

INSTITUTUL POLITEHNIC BUCUREȘTI 
anunță scoaterea la concurs 

a următoarelor posturi didactice
tehnologie chimică, la disci
plina „Chimie analitică și ana
liză instrumentală", pozițiile 
29 și 34 din statul de func
țiuni;

26. Asistent la Catedra de 
chimie și tehnologie organică, 
Facultatea de tehnologie chi
mică, la disciplina „Chimie or
ganică", poziția 62 din statul 
de funcțiuni;

27. Asistent la Catedra de 

inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria procese
lor chimice, la disciplinele: 
„Ingineria reacțiilor chimice și 
utilaje specifice", „Reactoare 
și utilaje specifice" și „Utilaje 

pentru prelucrarea polimeri
lor", poziția 29 din statul de 
funcțiuni;

28. Asistent la Catedra de 
inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplinele: 
„Tehnologie chimică și procese 
chimice tip" și „Operații și 
utilaje în industria chimică", 
poziția 30 din statul de func
țiuni;

29. Asistent la Catedra de 
inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplina 
„Tehnologie chimică și proce
se chimice tip", poziția 31 din 

statul de funcțiuni:
30. Asistent la Catedra de 

inginerie chimică, Facultatea 
de utilaje și ingineria proce
selor chimice, la disciplinele: 
„Utilaje pentru sinteza și pre
lucrarea maselor plastice", 
„Ingineria reacțiilor chimice 
și utilaje specifice", „Fenome
ne de transfer în industria 
chimică", „Operații și utilaje 
în industria chimică" și „Pro

cedee și aparate și tehnologie 
chimică și petrochimică", po
ziția 32 din statul de func
țiuni;

31. Asistent la Catedra de 
automatică II, Facultatea de 

automatică, la disciplinele: 
„Electronică industrială și au
tomatizări" și „Echipament 
electric și electronic", poziția 
31 din statul de funcțiuni

32. Șef de lucrări la Catedra 
de cazane și turbine cu abur 
și gaze, Facultatea de mecani
că, la disciplinele: „Cazane de 
abur și turbine cu abur și 
gaze (turbine)", „Curs (turbi
ne) de pregătire pentru defi

nitivarea în învățămîntul me
diu", „Curs (turbine) de pre
gătire pentru gradul didactic 
II în învățămîntul mediu", 
„Cursuri (turbine) de pregăti
re pentru definitivat și grad 
II în învățămîntul mediu", 
„Procese în turbine cu abur și 
gaze", „Construcția și calcu
lul turbinelor cu abur și 
gaze" și „Mașini mecanoener- 
getice11, poziția 8 din statul de 
funcțiuni;

33. Șef de lucrări la Catedra 
de cazane și turbine cu abur 
și gaze, Facultatea de meca
nică, la disciplinele: „Cazane 
de abur și turbine cu abur și 
gaze (cazane)", „Combaterea 
poluării la mașinile cu com
bustibil solid", „Curs (cazane) 
de pregătire pentru definitivat 
în învățămîntul mediu", „Curs 
(cazane) de pregătire pentru 
gradul didactic II în învăță
mîntul mediu", „Cursuri (ca
zane) de pregătire pentru de
finitivat și grad didactic în 
învățămîntul mediu" și „Ge
neratoare de abur pentru in
stalații clasice și nucleare", 
poziția 9 din statul de func
țiuni.

Candidațil la concurs vor 
depune la Secretariatul recto

ratului Institutului politehnic 
București, SpL Independenței 
nr. 313, în termen de 30 de 
zile, pentru posturile de șef de 
lucrări și, respectiv, 15 zile, 
pentru posturile de asistent, de 
la data publicării acestui anunț 
în Buletinul Oficial, cererea 
de înscriere, împreună cu ac
tele prevăzute de Legea nr. 6 
privind Statutul personalului 
didactic din Republica Socialis
tă România, publicată în Bu
letinul Oficial al R.S.R., Par
tea I, nr. 33/15.III.1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului E- 
ducației și Învățămîntului nr. 
84 539/1969. și nr. 4 333 din 13 
februarie 1974.

Concursul se va ține la 
Rectoratul institutului, în ter
men de-3 luni, pentru postu
rile de șef de lucrări și, res
pectiv, 15 zile pentru posturile 
de asistent, de la data expi
rării termenului de înscriere 
la concurs.

Cei care funcționează într-o 
instituție de învățămînt supe
rior sînt obligați să anunțe în 
scris participarea la concurs, 
rectorului sau directorului 
acesteia.

Anunțul a fost publicat în 
Buletinul Oficial al Republi
cii Socialiste România, Partea 
a III-a, nr. 131 din 4 iulie 1980.
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TELEGRAMĂ
Maiestății Sale Griul - grabnic și fără pierderi in hambare!

HASSAN AL ll-LEA REGELE MAROCULUI
, RABAT

Aniversarea zilei de naștere a Maiestății Voastre îmi oferă 
plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și urările cele mai 
sincere de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
pentru poporul marocan prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGEND
Marți după-amiazâ, tovarășul 

Janos Fazekas. viceprim-minis- 
tru al guvernului, l-a primit pe 
Andrzej Sikorski, vicepreședinte 
al Comisiei de Planificare de pe 
lingă Consiliul de Miniștri al 
Republicii Populare Polone.

La convorbire a participat Bu
jor Roșea, vicepreședinte ăl 
Comitetului de Stat al Planifi
cării.

A fost de față ambasadorul 
Poloniei la București. Jerzy 
Kusiak.

♦
în aceeași zi, tovarășul Janos 

Fazekas. viceprim-ministru al 
guvernului, l-a primit pe Rev 
Lajos, președintele Consiliului 
Național al Cooperativelor In
dustriale (OKISZ) din Republi
ca Populară Ungară.

în cursul întrevederii au fost 
analizate stadiul conlucrării din
tre UCECOM și OKISZ. precum 
și noi căi și mijloace concrete 
de extindere a schimburilor de 
mărfuri, de specialiști și de ex
periență între cele două organi
zații cooperatiste.

La primire a participat Teodor 
Haș, președintele UCECOM.

A fost prezent Șandor Rajnal, 
ambasadorul R. P. Ungare la 
București.

Marți dupâ-amiază, ministrul 
afacerilor externe, Ștefan Andrei, 
a primit pe Yasushi Akashi, se
cretar general adjunct al O.N.U., 
șeful Departamentului pentru 
informare publică din secretaria
tul O.N.U., aflat în -vizită în 
țara noastră.

Cu acest prilej, s-a efectuat 
un schimb de păreri asupra 
căilor și modalităților de creș
tere a contribuției organizației 
Ia făurirea unei noi ordini eco
nomice și politice internaționale 
și. în cadrul acesteia, a unei noi 
ordini în domeniul informației, 
care să servească la apropierea 
între popoare, Ia mobilizarea 
opiniei publice mondiale, a po
poarelor, pentru înfăptuirea de
zarmării, instaurarea unor rela
ții economice juste și echitabile 
între state, Întărirea politicii de 
pace, securitate și independență 
națională. Y. Akashi a dat o 
înaltă, apreciere interesului con
stant al României, al președin
telui Nicolae Ceaușescu fată de 
Organizația Națiunilor Unite, 
inițiativelor românești vizînd 
creșterea rolului O.N.U. în viața 
internațională.

La primire a fost de fața 
A.S. Dajani. directorul Centru
lui de informare al O.N.U. din 
București.

Yasushi Akashi, secretar gene
ral adjunct al Organizației Na
țiunilor Unite, șeful Departa
mentului pentru informare pu
blică din Secretariatul O.N.U., 
aflat în țara noastră, la invita
ția Asociației de Drept Interna
țional și Relații Internaționale, 
a prezentat, marți după-amiază, 
la sediul A.D.T.R.I. din Capitală, 
în cadrul unei mese rotunde, o 
expunere cu tema „întărirea ro
lului Națiunilor Unite și noua 
ordine internațională în dome
niul informațiilor".

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe. 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, - Academiei „Ștefan 
Gheorghiu^' cercetători, ziariști. 
Au fost.' de asemenea, prezenți 
Abdel Salam Dajani. directorul 
Centrului de informare al .O.N.U. 
din București, precum și repre
zentanți ai organizațiilor 
A.N.U.R.O.M. și A.D.I.R.L de la 
București.

La invitația IRRCS și Asocia
ției de prietenie româno-siriană, 
ne-a vizitat tara, în perioada 
1—8 iulie, o delegație a Asocia
ției de prietenie siriano-română, 
condusă de Ahmed Al Asaad, 
prim-vicepreședinte al asociației. 
Oaspeții au avut întrevederi la 
Uniunea Generală a Sindicatelor 
din România, Consiliul Culturii

AL. HORIA

La Ștrandul Tineretului, 1000 de copii 
fac zilnic primii pași.., în apa !

Sîntem In plină vacantă de 
vară, iar soarele oferă cu 
dărnicie căldura sa tuturor 
copiilor care si-au ales drept 
cadru de odihnă si fortifica
re Ștrandul Tineretului din 
București. De mai multi ani. 
aici funcționează un centru 
de inițiere la înot, centru 
care se bucură de frumoase 
tradiții, atrăpind. an de an. 
tot mai multi iubitori ai no
tației.

Simbătă dimineață am a- 
sistat la lecțiile citorva din
tre crupele centrului si am 
notat nume de viitori perfor
meri dintre copiii care fac 
acum primii pași... in apă ! 
Ilinca Coculescu are numai 
4 ani. Mircea Bratu — a- 
prodpe 5, Cristina Butuliaă 5 
și jumătate. Ioana Naidin — 
6, cu toții urmind să devină 
elevi abia in toamnă, dar 
pină atunci, părinții lor s-au 
gindit să-i înscrie la aceste 
lecții de sănătate care sint 
cursurile de inițiere la înot.

Merită să vedeți spectaco
lul țincilor care se împriete
nesc cu apa! Merită să ve
deți cum. sub ochii dumnea

și Educației Socialiste. Centrul 
național pentru promovarea 
prieteniei și colaborării cu alte 
popoare. Institutul român pen
tru relațiile culturale cu străi
nătatea și la Consiliul popular 
al municipiului Ploiești, au vi
zitat obiective economice și so- 
eial-culturate din Capitală și din 
județele Prahova si Brașov.

Delegația a fost primită de 
tovarășul Emil Drăgănescu, mi
nistrul turismului și sportului, 
președintele Asociației de prie
tenie româno-siriană.

Peste citeva rile vor începe 
cursurile de perfecționare pen
tru profesori. în vederea ridi
cării calității acestor cursuri au 
fost elaborate noi programe în 
baza cărora participant ii vor 
putea să aprofundeze temele de 
importantă deosebită ’n dome
niul specialității, ca si r evă- 
țirea politico-ideoloeică si nsiho- 
pedagogică. Noile măsuri vi
zează totodată aspectul metodo
logic al cursurilor. foiosindu-se. 
alături de predarea expozitivă 
și forma participativă. In acest 
sens, se preconizează creșterea 
ponderii seminariilor si dezba
terilor colective, a susținerii de 
proiecte si lucrări personale, a 
efectuării de demonstrații prac
tice și lucrări de laborator.

După cum precizează direcția 
de resort din Ministerul Educa
ției si învătămintului. peste 
25 000 educatoare. învățători și 
profesori iau parte anul acesta 
la diferite cursuri de Pregătire 
si perfecționare.

Direcția drumurilor din Mi
nisterul Transporturilor si Tele
comunicațiilor anunță că dato
rită executării unor lucrări de 
consolidare pe DN nr. 17 C — 
Năsăud — Salva — Moisei — la 
km 64 plus 0,50 (Dealul Stefă- 
nitei). circulația de tranzit a 
fost deviată de pe ruta Bistri
ța — Năsăud — Moisei ne tra
seul Bistrița — Uricu — Tîrliș- 
na — Suciu de Sus — Botiza — 
Șieu, cu excepția transporturi
lor de călători din zonă, care se 
fac prin transbordare la km 64.

Supărările unei potriviri de nume
Deși funcția de perceptor s-a 

desființat de mult, totuși în- 
tr-una din sile mi-a sunat la 
ușă un cetățean cu o figură mo
destă purtind sub braț o servie
tă burdușită cu dosare, care s-a 
recomandat laconic :

— Eu sint perceptorul !
A făcut apoi un gest vag. 

dind din cap st privind indefinit 
spre ușă. L-am întrebat ce do
rește. dar el a repetat gestul. 
Intrigat, l-am mai întrebat o 
dată ce vrea, iar el. a dat să în
tre. motivînd că nu poate să-mi 
spună decît dacă-l primesc în
casă. L-am legitimat si înainte 
de a-l primi înăuntru l-am ru
gat. din prag, să-mi spună to
tuși despre ce este vorba. A 
refuzat, ba chiar am văzut pe 
fdța inspectorului finânciar 
Nicolae Pristavu un început de 
supărare. In cele din urmă mi-a 
arătat o listă cu mai multe 
nume, debitori de urmărit sau 
cam asa ceva. Printre ele si nu
mele Popa Floare — Lucia, ap. 
74. l-am explicat insului că e 
vorba de o confuzie, pe mine 
mă cheamă Popa Florian, nu 
Popa Floare — Lucia, pe ușa 
mea scrie clar Ap. 66. nu 74. iar 
aici nu locuiește nimeni cu nu
mele căutat. Omul, obișnuit pro
babil cu fel de fel de strata
geme. nu s-a dat bătut făcind 
o figură gen :

— He-he. nu mă duci dum
neata pe mine !.„ Eu sînt per
ceptorul Pristavu !... He !

I-am arătat buletinul de 
identitate si l-am trimis la par
ter, la sediul asociației de loca

voastră, copii care se sfiesc 
(ba chiar se tem!) să se 
apropie de bazin plonjează 
după numai cite va zile, ca 
niște veritabili înotători. în 
piscina răcoroasă si atrăgă
toare !

1000 de copii vin zilnic la 
Ștrandul Tineretului pentru 
a desluși tainele înotului. Ei 
au la dispoziție 40 de profe
sori specializați in această 
disciplină, tehnicieni cu ex
periență. care cunosc mește
șugul inițierii rapide. Discu
tăm cu unul dinte ei. profe
sorul Paul Stroescu, coordo
nator al centrului. Antrenor 
cu o vastă experiență, inter
locutorul ne spune :

„Centrul și-a deschis por
țile in ziua de 2 iunie, pentru 
a și le închide la 13 septem
brie. In acest interval sint 
planificate 14 cicluri de în
vățare a înotului. lecțiile 
desfășurindu-se zilnic, cu ex
cepția duminicii. Copiii dis
pun de condiții optime, ma
terializate intr-un bazin cu 
adincime mică, o peluză de 
iarbă unde se derulează

Timpul
Decisiva campanie de recol

tare a griului constituie In ra
port cu durata anului agricol o 
infimă perioadă de timp. dar 
care concentrează în 8—10 zile 
factori determinanti pentru ni
velul producțiilor, a căror fina
lizare implică operativitate si 
răsundere la cele mai înalte 
cote ale exigentei. Care este 
efectul înțelegerii depline a co
mandamentelor multiple din 
campania de seceriș ? Printre 
primele unităti agricole constăn- 
tene care au încheiat recoltarea 
orzului, permițînd dirijarea 
operativă a combinelor spre la
nurile de grâu. a fost si coope
rativa din Sibioara. „Am sece
rat orzul în 2 zile, iar pentru 
grîu avem programate maxim 
5—6 zile", ne spune tînărul in- 
giner-sef Adrian Rogoveanu.

Afirmația cuprinde în realita
te organizarea unei formații de 
5 combine proprii, plus 5 com
bine de la Năvodari, cu im pro
gram concret de acțiune la o vi
teză zilnică pe utilai de 7—8 
hectare. Acestei formații i se 
adaugă grupa de prese, mijloa
cele de transport recoltă si eli
berat terenurile de paie, echi
pele de arat si discuit, echipa 
de semănători. Fluxul continuu 
este asigurat astfel îneît la trei 
zile dună seceriș suprafețele 
respective sînt deia însămîntate 
cu a doua cultură. Rapiditatea 
cu care s-au efectuat lucrările are 
Si un corespondent de recoltă : 
producțiile medii la orz au de
pășit 4 200 kg, mai mult decît 
cifra de plan cu circa 100 kg, iar 

STOP-CADRU

Refrenul risipei la „glasul roților de tren" ?...
In stația C.F.R. Armășești, de pe linia București—Urziceni, sute 

de kilograme de grîu putrezesc de-a lungul a vreo două sute 
de metri. Grosimea stratului este in unele locuri de aproape o 
palmă. Cauzat neglijență in timpul Încărcării vagoanelor și la 
închiderea lor. Sperăm ea această nouă ipostază a refrenului 
bine cunoscut „Glasul roților de tren" să nu devină... „șlagăr".

Foto-text : CEZAR H1RJESCU

tari să-și rezolve toate suspi
ciunile. In sfirșit, a urcat in 
lift, a i plecat si cu asta am cre
zut că episodul a fost definitiv 
încheiat și că totul va reintra, 
firesc, în normal.

Dar, după citeva zile am pri
mit o somație prin care eram 
invitat la Circumscripția finan
ciară a sectorului IV pentru, 
citez : „plata sumei de.... lei. 
ce reprezintă Pentru relații. 
Plata se face în strada Cuțitul 
de Argint Nr. 7 la camera nr. 2 
la tov. Stanciu Ecaterina, zilnic 
de la 7,30—9,30. iar luni, marți

CETĂȚENEȘTI» s

și joi de la 17—19,30". Urma o 
formulă ultimativă : „neprezen- 
tarea în termen de 3 zile atrage 
executarea silită conform decre
tului 221/1960. INSPECTOR. Nr. 
244 din 24.06.1980".

Nedumerit — știam că nu am 
nici un debit, vreo amendă sau 
orice altă sumă restantă care să 
poată fi inclusă la „venituri ex
trabugetare" — m-am dus la 
adresa și ora indicată pentru a 
lămuri lucrurile. In ziua de 26 
iunie ax.. la ora 18,30 deși — re
țineți I — mai era o oră pină la 
terminarea programului cu pu
blicul, inspectoarea Ecaterina 
Stanciu, care ar fi trebuit să-mi 
rezolve banala problemă, lipsea. 
Asa că. mi s-a sugerat să re
vin a doua zi. M-am învoit de 

exercițiile premergătoare lu
crului efectiv în apă.

Fiecare curs cuprinde 12 
lecții, eșalonate de-a lunaul 
a două săptămîni. procenta
jul de promovați la con
cursul de încheiere a cursului, 
clnd se acordă brevetele de 
înotător, fiind de aproape 
100 la sută. Acest procentaj 
este, de fapt, rezultatul mun
cii noastre, el datorindu-se 
pasiunii si seriozității cu 
care întregul colectiv de pro
fesori îsi desfășoară activita
tea. Dintre tehnicieni, ii a- 
mintesc in mod deosebit ne 
profesorii Ecaterina Vrabie, 
Mircea Olaru. Ion Georges
cu. Mihai Galeri. Gabriela 
Petrescu, Virgil Boboc si 
Gabriel Iacobini".

Tuturor părinților si tutu
ror copiilor din București — o 
invitație la Ștrandul Tinere
tului. unde inotul este un 
binevenit prieten de vacanță! 
Cei care doresc, se pot în
scrie zilnic, intre orele 9 si 
17, la ghișeul existent la in
trarea ștrandului.

înseamnă
la grîu — după primele parcele 
— s-a realizat cu 10 la sută 
mai mult decît planul. Informa
ția este cu atît mai importantă 
cu cit. încă de pe acum, multe 
unităti învinuiesc „timpul nefa
vorabil" ca principală cauză a 
recoltelor scăzute. „Nu tâmpul 
nefavorabil, ci timpul In care 
efectuezi lucrările, calitatea lor 
hotărăsc recolta" — este de opi
nie inginerul A. Rogoveanu Si 
mai puțin obișnuit, ca un ait 
factor important la Sibioara se 
vorbește despre „spiritul de 
echipă". Argumentul ? Media 
productivității pe fiecare com
bină este de 35—la tone zilnic 
recoltate. Responsabilul forma
ției de combine, Nicolae Apos
tol. secretarul organizației U.T.C. 
pe S.M.A.. îl găsim lingă uti
laje : „E drept că nu în fiecare 
zi am recoltat la capacitatea 
maximă deoarece au intervenit 
si ploi, dar am așteptat lingă 
lan zvîntarea spicelor. Utilajele 
nu au plecat spre secții, oame
nii au rămas lingă combine. 
Bineînțeles că aceasta nu este 
singura explicație a productivi- 
tătilor înalte înregistrate la se
ceriș. cu atit mai mult cu cit 
avem si rezerve. Mă refer în 
primul rînd la echilibrarea vi
tezelor pe toate combinele, de
oarece unele recoltează doar 
5 ha. iar altele 10 ha pe zi. Știm 
că de rapiditatea cu care sece
răm contează cit adunăm din 
producția acumulată dună un an 
de muncă. Iar obligația de a 
acționa operativ este evidentia- 

la serviciu, am mai pierdut deci 
citeva ore de astă dată din tim
pul de lucru, nu din cel liber, 
am vorbit cu inspectoarea Eca
terina Stanciu si am clarificat 
„enigma" acestei povești.

Ce se intimplase ? Circum
scripția are pe rol debitul de 
500 lei al numitei Popa Floare 
— Lucia, născută in Negrești- 
Dolj și cu domiciliul în Bucu
rești, ap. 74 in blocul în care lo
cuiesc si eu. Nefiind găsită la 
adresa indicată — se pare că 
s-a mutat din 1976. lucru pe 
care îl știau atit inspectoarea 
Stanciu cit si inspectorul Pris
tavu — investigațiile au fost 
extinse... prin vecini, mai ales 
că se potriveau si numele. Ce-o 
fi gindit inspectorul Pristavu : 
„ce mi-e Manda, ce mi-e Tanda, 
cineva tot trebuie să plătească 
debitul !“. Si m-a debitat ne 
mine în locul vecinei! Cu atit 
mai mult, presupun, cu cit lip
sa mea de curtoazie l-a supărat 
puțin.

Contabilul-șef Vasile Toma de 
la Circumscripția financiară, care 
m-a ajutat cu multă amabilita
te să-mi rezolv aparent simpla 
problemă, mi-a adresat în mod 
„oficial" rugămintea de a-l scu
za pe funcționarul care a greșit, 
..știți, la noi se mai întîmplă 
astfel de confuzii regretabile, a 
fost o potrivire de nume..."

Eu nu cred c-a fost vorba 
de-o potrivire de nume. Cred 
c-a fost vorba doar de supărarea 
inspectorului Nicolae Pristavu.

FLORIAN POPA

Romania va fi prezentă la J. 0. de la Moscova 
cu o delegație de 250 de sportivi

La cea de-a XXII-a ediție a 
Jocurilor olimpice de vară de la 
Moscova (19 iulie — 31 august). 
România va fi reprezenta
tă de o delegație alcătuită din 
circa 250 de sportivi, care vor 
participa la următoarele discipli
ne: atletism, box, caiac-canoe, 
canotaj, academic, călărie, gim
nastică, haltere, handbal, judo, 
natație (înot, sărituri și polo pe 
apă), lupte, pentatlon modern, 
scrimă, tir, tir cu arcul, volei și 
yachting. La judo, tir cu arcul și 
yachting, sportivii români vor fi 
prezenți pentru prima oară la 
întrecerile olimpice.

Din lotul tării noastre fac 
parte numeroși campioni olim
pici, mondiali, europeni și alti 
sportivi valoroși, în frunte cu 
gimnasta Nadia Comăneci, triplu 
medaliată cu aur la J.O. de la 
Montreal, colegele sale de echi
pă Emilia Eberle, Dumitrița 
Turner, Rodica Dunca, Melita 
Rflhn, Marilena Vlădărău, deți
nătoarele titlului mondial, du
blu] campion olimpic la canoe 
Ivan Patzaichin, caiacistul Va
sile Diba, campion olimpic la 
Montreal, canoiștii frați Toma 
și Gheorghe Simionov, luptăto
rii Constantin Alexandru, Ion 
Draiea, Nicu Gingă, Stefan 
Rusu, gimnastul Dan Grecu, 
atletele Eva Ziirgo-Raduly, Ma- 
ricica Puică, Fița Lovin, atletii 
Ilie Floroiu, Vasile Bichea, 
Adrian Proteasa, canotoarea 
Sanda Toma, campioană a lu

recoltă!
tă si de bunele recolte pe care 
le avem în lan".

Această necesitate a ritmuri
lor înalte de muncă nu cuprin
de numai aria preocupărilor de 
la Sibioara. „în consiliul unic 
agroindustrial. ne spune Ion 
Orezeanu. presediptele-organiza- 
țor. sase din nouă unităti au 
realizat producții foarte bune la 
hectar, depășind cifrele de plan. 
La grîu estimăm aceeași situa
ție. de aceea am organizat astfel 
munca incit la începutul cele! de 
a treia decade din luna aceasta 
să finalizăm secerișul și însă- 
mintarea suprafețelor din gra
ficul celei de a doua culturi. 
Fiecare utilaj, fiecare formație, 
fiecare om are responsabilități 
precise, sarcini concrete de pro
ducție. Acesta este sistemul 
acordului global pe care îl vom 
perfecționa prin repartizarea 
unor suprafețe de teren De mâi 
multi ani unor echipe de meca
nizatori. în spiritul indicațiilor 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul vizitei de 
lucru din această campanie In 
județul nostru". Notațiile făcute 
pe ideea că timpul înseamnă 
acum recoltă, in raport invers 
proporțional, au ca fundament 
o observație generală : străbă- 
tînd cîmpiile Bărăganului ialo- 
mitean si a platoului dobro
gean în foarte multe locuri 
combinele așteaptă sau lucrează 
sub capacitate dintr-o multitu
dine de motive. Mii de hectare 
secerate au încă paiele ne
transportate si nu s-a trecut 
operativ la semănatul celei dea 
doua culturi. De ce ? O între
bare care, dincolo de lustificări 
pe care nu Ie căutăm, solicită 
preocupare mai multă din par
tea tuturor lucrătorilor de De 
ogoare. Și un calcul sumar : o zi 
pierdută la seceriș înseamnă 
300—400 kg mai puțin în ham
bare de De fiecare hectar, o zi 
pierdută la semănatul celei de 
a doua culturi aduce cu sine 
prelungirea duratei de vegetație 
și maturare cu circa o săotă- 
mînă a recoltei in toamnă. Deci, 
nu din cauza timpului, ci a ce
lor care amină „timDul opera
tivității maxime" în actuala 
campanie.

ȘTEFAN DORGOȘAN

Unii economisesc cu gramul 
alții risipesc cu tonele

(Urmare din pag. I) 

fecționate, cum ar fi mașinile 
de debitat ce funcționează cu 
celulă fotoelectrică sau cu jet de 
plasmă, aceasta din urmă fiind 
utilizată la tăierea tablelor și 
profilelor cu grosimi pină la 20 
mm, iar în viitor prin perfecțio
nările ce-i vor fi aduse, pină la 
80 mm. Aici cîștigul este deose
bit, în special în planul produc
tivității ; spre exemplu 1 m de 
tăietură prin plasmă se reali
zează in 3 minute față de 30 
minute în sistem clasic, dar se 
realizează și un „cîștig" de 
5—10 la sută metal. „Este un 
motiv pentru care metoda va fi 
generalizată în cel mai scurt 
timp", ne spunea tînărul inginer 
Robert Majer de la atelierul de 
sudură-debitare. O altă tehno
logie nouă, care aduce o econo
mie de metal de 200 tone/an. se 
referă la îmbunătățirea turnării 
bandajelor la mașinile de încăr
cat în subteran. Doi dintre prin
cipalii autori sînt tineri : loan 
Gabor — subinginer și Alexan
dru Hotbaszi — tehnician. Și 
exemplele ar putea continua. 
Dar să vedem ce se întîmplă în 
secții-.

în două din secțiile principale 
de la UNIO, S-230 și S-240, 
atrage atenția următorul calcul- 
îndemn : „Dacă fiecare muncitor 
ai secției ar economisi zilnic
1 kg de metal, am reduce chel
tuielile cu 2,60 lei la 1000 lei 
producție". Mobilizator exemplu ! 
Numai că iată, cele exprimate 
de inginerul Vaier Zaha — șeful 
secției — este de natură să ne 
diminueze entuziasmul: „Bine 
ar fi dacă s-ar putea realiza așa 
ceva. De fapt, ceea ce vedeți 
înscris este mai mult de natură 
să mobilizeze... la strângerea 
șpanului. Pentru că, practic, 
pentru a fi pe linia „lozincii" 
fiecare om abia poate adtma
2 kg de metal— pe săptămină, 
respectiv acele „deșeuri" ce ar 
putea fi reutilizate în producție. 
Iată de ce. în loc de o econo

mii, înotătoarea Carmen Buna- 
ciu, boxerii Simion Cutov, Radu 
Daniel, Georgică Donici, scri- 
merul Ioan Pop, țintașii Corne- 
liu Ion și Stan Marin.

La Moscova, sportivii români 
se vor afla in fata celui de-al 
11-lea start olimpic. La cele zece 
ediții la care au participat pină 
în prezent (prima oară la J.O. 
de la Paris — 1924), ei au cuce
rit 99 de medalii, dintre care 22 
de aur, 31 de argint și 46 de 
bronz. La ultimele trei ediții ale 
marii competiții, reprezentanții 
culorilor sportive românești 
s-au numărat printre protago
niștii întrecerilor cîștigînd 59 de 
medalii, cel mai prestigios bilanț 
olimpic înregistrîndu-se In urmă 
cu patru ani la J.O. de la 
Montreal — 27 de medalii șl 
177,50 puncte.

*
• LA PALATUL SPORTU

RILOR și culturii >din Capitală 
se va disputa astăzi, de Ia ora 
18.00, meciul internațional amical 
de handbal dintre selecționatele 
masculine ale României șl Unga
riei. Cele două echipe se vor mal 
intilni joi la Ploiești și simbătă 
din nou in Capitală.

CONGRESUL federației inter
naționale de fotbal, întrunit Ia 
Zurich, a confirmat hotărîrea 
Comitetului executiv al F.I.F.A. 
prin care se restabilesc dreptu
rile federației de fotbal din 
R.P. Chineză in cadrul forului 
fotbalistic mondial.

Sporirea 
productivității 

combinelor in lan 
(Urmare din pag. I) 

mediate la cap de tarla. Azi am 
avut de înlocuit un rulment. 
Dacă s-ar fi deplasat la secție, 
combina ar fi pierdut cel puțin 
6 ore de lucru. Reparația am 
făcut-o in cîfnp și in numai 3 
ore".

Directorul S.M.A., tovarășul 
Iacob Damian, ne-a solicitat 
sprijinul în soluționarea unor 
probleme pe care le considerăm 
pe deplin întemeiate și credem 
că vor fi recepționate de cei în 
drept să le rezolve. Astfel, în 
ciuda faptului că încă din iarnă 
au fost comandate 60 de baterii 
pentru motoarele combinelor, 
s-au primii doar 10. Pentru a 
funcționa totuși, au fost luate 
bateriile de la ’ tractoare. 
Consecințele sînt lesne de înțe
les : perturbări in continuitatea 
fluxului la eliberat și pregătirea 
terenului, pentru însămîntarea 
culturilor duble.

Care este situația livrărilor la 
fondul de stat ? în primul rînd 
orzul, a fost expediat la bazele 
de recepție direct din cîmp. Coo
perativa din Balint, față de anul 
trecut, a realizat o producție 
suplimentară de peste 1 300 kg 
la hectar, depășind cu 720 kg 
evaluările medii făcute înaintea 
secerișului. La fel au fost depă
șite și evalurările la Fadimac, 
unitate situată in zona a cincea 
de fertilitate, unde s-a înregis
trat una din cele mai bune pro
ducții. Pe ansamblul consiliului 
unic, pină la această oră s-a li
vrat peste 80 la sută din recolta 
obținută, restul urmind a fi li
vrată pe măsură ce umiditatea 
boabelor ajunge sub 25 la sută. 
Respectivele cantități sînt depo
zitate în magaziile unităților. 
Sint dovezi concludente care 
demonstrează că și in condiții 
mai puțin favorabile stă în pu
terea oamenilor să biruie toate 
greutățile.

în cursul acestei săptămîni, 
cele 54 de combine aflate in do
tarea consiliului unic agroindus
trial Balinț au inceput seceri
șul griului de pe 4 035 ha. Expe
riența acumulată in prima eta
pă a secerișului își va spune din 
plin cuvintul.

mie de 2,60 lei la 1 000 Iei pro
ducție, se inregistrează la nivelul 
întreprinderii, o depășire cu 
aproape 2 lei, ceea ce a făcut ca 
producția netă să nu fie reali
zată pe primele 5 luni din 1980".

Despre una din cauzele care 
au condus și conduc la astfel de 
situații ne vorbește tînărul Paul 
Chap, secretarul U.T.C. de la 
secția S-230 : „Economisirea 
metalului e o sarcină de nivel 
național, care ii privește in egală 
măsură pe toți. în această pri
vință, interesele înguste nu au ce 
căuta. Spre exemplu, C.S. Galați, 
livrindu-ne tabla cu marginile 
netăiate, ne obligă să debităm 
ca inutilizabile (deci, cu mano
peră suplimentară) aceste mar
gini. Numai pe trimestrul I am 
dat la topit 50 de tone. C.S. 
Reșița ne-a produs în același 
mod o pagubă de 35 tone tablă. 
Situația este deci clară : furni
zorii livrează marfa la tonaj, 
dar nu îi interesează ce și cit se 
poate utiliza din ea. Aceeași si
tuație este și în cazul profilului 
„sigma", livrat de C.S. Hune
doara, care vine cu un mare 
adaos față de greutatea admisă. 
Cantitativ, pierderea pe primul 
trimestru este de 30 tone. în 
total decf 115 tone de metal 
pierdut, pentru care a trebuit să 
cerem suplimentări de reparti
ție".

Multe probleme pun secțiilor 
de prelucrare așa-numitele „a- 
daosuri" de turnare. „Una din 
greutățile care se pun celor care 
acționează pentru a valorifica la 
un nivel cit mai ’ înalt fiecare 
tonă de metal vine chiar din în
treprinderea noastră, afirma 
Dumitru Goje, secretarul U.T.C. 
de la S-240. Am la indemină 
zeci de exemple care arată cum 
colegii noștri de la turnătorie ne 
trimit piese cu adaosuri substan
țiale de metal și care e transfor
mat— in span. Spre exemplu, 
tamburii de la transportorul 
TR-3 și TR-6 aveau pină de 
curînd adaosuri de 15—20 mm, 
respectiv 4—5 kg de „materie 
primă" pentru șpan. Raportat la 
o producție de circa 3 000 de 
bucăți, vă dați seama de pier
deri. Situația e pe cale de li
chidare, dar mai e încă de 
luptat cu „sectoarele calde". Un 
consum exagerat se înregistrea
ză și la corpul principal al re- 
ductoarelor care se toarnă din 
oțel, cu adaos de 40 kg pe bu
cată. Raportat la 150—200 bucăți 
anual, pierderile sînt considera
bile. Adaosuri se înregistrează și 
la piese mai mici, cum ar fi 
penele de la motoare, la bolțuri 
și chiar la șuruburi, dar care 
încarcă mult balanța noastră de 
metal". „Cu metalul economisit, 
s-ar fi putut realiza — numai 
prin exemplele date — 2 loco
motive de mină sau 25 de vago- 
neți" afirmă un alt tinăr — 
Vasile Mîndruț.

Ne-a interesat, evident, pă
rerea colegilor de la sectoare 
calde. în acest sens, maistrul 
Mihai Pop, șeful atelierului 
forjă-preiucrări mecanice, este 
de părere, „aceasta e o situație 
cronică pe economie, care ține 
de lipsa unor utilaje corespun
zătoare". Aflăm de asemenea, 
cu uimire că „este mai econo
mic să pierzi o cantitate oare
care de metal, decît să faci b 
piesă prin colaborare fără acest 
consum" ( ! ?). Posibil, depinde 
insă pentru cine !

în această situație, ne consi
derăm în drept a afirma că nu 
mai pot fi acceptate situații în 
care efortul unora să fie anulat 
de neglijența sau lipsa de răs
pundere a altora. în consecință, 
supunem această problemă apre
cierii organelor de decizie, pen
tru ca economisirea metalului să 
devină, intr-adevăr, o problemă, 
o activitate responsabilă a tu
turor.

Ansamblul de dansuri al Casei de cultură din Blaj, o pre
zență de valoare pe scena (de astă-dată în aer liber) a 

culturii de masă
Foto : GABRIEL LEANCU
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ZBOR DE PLĂCERE

„NE PREGĂTIM PENTRU VIATĂ"

MUZEUL CHIHLIMBARULUI
o mai veche îndeletnicire a 
românilor, atestind in același 
timp existența lor de milenii 
pe aceste păminturi. (D.I. 
DINCA).

Desen de MATEI MIHAI

Rubrică realizată de V. RAVESCU

• Agenda de lucru a organizațiilor U.T.C. este și in această 
săptămină deosebit de bogată in acțiuni de muncă. Tinerii a 
șapte mari unități economice din județul Buzău și-au propus 
realizarea unei producții suplimentare in valoare de peste 
500 060 lei, grupind activitățile sub genericul : „Linia tehno
logică cu cea mai inaltă productivitate" • „Săptămină record 
în producție" și pentru tinerii mineri din Petrila și Uricani
• Acțiuni de muncă exemplară desfășoară uteciștii între
prinderii de construcții navale și utilaj tehnologic Tulcea
• „O zi record" au declarat-o pe cea de miine uteciștii Sche
lei Moreni. întreprinderii mecanice de utilaj tehnologic Mo- 
reni și Combinatului de oțeluri speciale Tirgovișțe • Pe 
șantierul întreprinderii de prestări servicii și prestări indus
triale Dorohoi lucrează zilnic cite 100 tineri brigadieri • 50 
concurenți participă la faza județeană a Olimpiadei frezoru
lui și sudorului de la Zalău © La Roman se desfășoară 
simpozionul : „Tendințe actuale în industria constructoare de 
mașini privind reducerea consumului specific pe tona de 
produse", cu participarea tinerilor muncitori, tehnicieni șl 
ingineri din marile unități nemțene ® O frumoasă întîlnire 
se anunță cea a tinerilor de la căminul de nefamiliști al 
întreprinderii „Tricodava" cu studenții conservatorului „Ci- 
prian Porumbcscu" © „Vîrsta — ca valoare morală" este 
titlul expunerii-dezbatere a tinerilor sectorului III al Capi
talei la „Tehnic-Club" © Cele mai noi descoperiri din do
meniul creației tehnico-științifice sint aduse în prim planul 
unui schimb de experiență organizat la Clubul tineretului din 
Oradea • în aceste zile, la întreprinderea de confecții 
„Electrocontact" și întreprinderea de constructil-montaj din 
Botoșani, au Ioc acțiuni în cadrul ciclului „Știință-religie- 
societate" • La Sibiu, bogate manifestări omagiale prilejuite 
de aniversarea a 2050 de ani de la crearea primului stat dac 
centralizat și independent. Expunerea de Ia Clubul tinere
tului va fi urmată de vernisarea a două expoziții tematice, 
la Liceul pedagogic și Liceul industrial nr. 7 • La Casa Un** 
retului din Tg. Jiu s-a deschis expoziția de artă fotografică : 
„O tinără generație".

Cit de simplu ne 
este să-i facem pe 
cei din preajma 
noastră să se simtă 
bine. Mai cu seamă 
in situațiile in care 
pentru foarte mulți, 
undeva, înăuntrul 
sufletului se insta
lează teama ori ne
siguranța... Pină în 
momentul in care, 
nevăzut, dar atit 
de aproape simțit, 
un om ne invită: 
„...Priviți, vă rog, 
norii aceia din stin
gă. Nu vă evocă ei, 
oare, imaculatele 
zăpezi ale Nordu
lui? Iar deasupra 
lor cerul este atit 
de albastru!... Cîtid 
eram mic, imi plă
cea să pindesc în
delung cerul al
bastru prin spărtu
ra norilor. Albas
tru ca aici, deasu
pra Sucevei ,și a 
Moldovei mănăsti
rilor lui Ștefan și 
Rareș, nu cred să 
mai existe altunde
va... Albastrul de 
Voroneț, iată-l dea
supra noastră cit e

de necuprins..." A- 
poi, aceeași voce ne 
indică: „...pe dreap
ta, Munții Vrancei 
cu frumoasa SoVe- 
jă, patria Miori
ței...". iar citeva 
minute mai tirziu: 
„...Azi, acolo jos, 
undeva lingă linia 
aceea lucioasă, ca
lea ferată către 
București, este o 
sărbătoare foarte 
frumoasă: Drăgai- 
cti. Străvechiul tirg 
sărbătoresc al Dră- 
gaicii de la Buzău. 
Ne aflăm deasupra 
lui. Să salutăm 
Drăgaica !...”. După 
un timp: „Legafi- 
vă centurile de si
guranță. Ce păcat 
că drumul nostru 
împreună a fost 
atit de scurt ! V-aș 
fi putut arăta și 
povești multe des
pre alte orașe și 
locuri minunate din 
țara asta. Dar poa
te ne vom reintîlni 
și vom continua 
atunci călătoria 
noastră de azi. Co
mandantul Ștefan

Alexandrescu șt e- 
chipajul său vă 
urează in continua
re 0 zi plăcută și 
vă invită și altăda
tă la bordul avioa
nelor Companiâi 
aeriene TAROM".

Omul pe care-l 
auzeam atit de a- 
proape de noi, a- 
tent deopotrivă la 
zborul aparatului 
pe care il conducea 
și la pasagerii săi 
(deveniți prietenii 
săi !), s-a reco
mandat singur. 
Identitatea sa mi 
s-a părut insă a fi 
mai presus de ros
tirea unui simplu 
nume; ea se poate 
numi inteligența 
sensibilă și ocroti
tor umană a „ari
pilor" românești.

(tntimplare con
semnată in ziua de 
duminică 22 iunie, 
dimineața, în cursa 
TAROM pe ruta 
Suceava — Bucu
rești).

CORNELIU 
ANTIM

Sub aoest generic sint pre
zentate în aula Liceului .^LT. 
Laurian" din Botoșani. în 
organizarea Consiliului jude
țean al elevilor, peste 500 de 
lucrări realizate in atelierele 
școală și cercurile tehnico- 
științifice. Această expozi
ție județeană deschide seria

unor bogate activități de pro
fil pentru elevii botoșăneni, 
hotăriți să facă din vacanță 
un trimestru al muncii și 
creației tehnico-științifice, al 
schimburilor de experiență și 
documentării la locurile fier
binți ale producției.

INSTALAȚIE SOLARĂ
Una din primele aplicații industriale a energiei solare în 

țara noastră s-a făcut la întreprinderea de produse ceramice 
din. Jimbolia, unitate reprezentativă a industriei materialelor 
de construcții. Specialiștii au proiectat o nouă instalație pre
văzută cu captatoare dc poliester armat cu fibre de sticlă, 
insumind o suprafață utilă de 500 mp, ce vor transforma 
energia solară in aer cald necesar pentru uscarea rapidă o 
cărămizilor.

Ia Colți, străveche așezare 
situată in munții Buzăului 
prin grija sătenilor și eu 
sprijinul Muzeului județean 
a fost inaugurată una dintre 
cele mai interesante colecții 
sătești. Ea valorifică un im
portant filon de chihlimbar. 
Corelată nemijlocit cu exis
tența oamenilor din aceste 
ținuturi, exploatarea chihlim
barului se constituie ca una 
din acele punți trainice, ca
pabile să pună in lumină fa
buloasa carie istorică a zonei. 
Pentru că de existența vechi
lor așezări de la Bozioru se 
leagă armonios îndeletnicirile 
oamenilor. Amplasată intr-o 
superbă zonă geografică, co
lecția chihlimbarului grăiește 
generațiilor de-acum despre
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Dezangajarea militară și dezarmarea- 
cerință prioritară a securității europene

Aniversarea a 2050 de ani Prin voință politică unanimă, spre o nouă
de la constituirea primului SESIUNEA DE VARA 

A E.C.O.S.O.C.
ordine economică internațională

„Mai mult ca oricînd în actualele împrejurări 
internaționale se impune să întărim colabora
rea cu toate statele participante la Conferința 
de la Helsinki, în vederea pregătirii temeinice 
a reuniunii de la Madrid, din toamna acestui 
an, pentru a da un nou impuls înfăptuirii secu
rității, colaborării, destinderii și păcii în Europa 
și în lume. Pe primul plan trebuie să se pună 
realizarea dezangajării militare, a dezarmării 
— condiție sine qua non a securității și păcii".

NICOLAE CEAUȘESCU

Timpul relativ scurt care a 
mai rămas pină la desfășurarea 
lucrărilor reuniunii de la Ma
drid Îndeamnă popoarele euro
pene să folosească din plin 
această perioadă, să nu precu
pețească nici un efort, astfel ca 
cea de-â treia conferință gene- 
ral-europeană să dea un nou 
impuls dezvoltării relațiilor de 
colaborare multilaterală dintre 
statele continentului și, îndeo
sebi. preocupărilor pentru rea
lizarea unor măsuri concrete și 
eficiente de dezangajare milita
ră și dezarmare, fără de care nu 
se pot concepe pacea și securi
tatea in Europa și, în general, 
în lume.

Un asemenea prilej, cînd re
prezentanți ai 35 de state se în- 
tîlnesc pentru a discuta aspectele 
edificării securității europene, 
trebuie folosit cu maximă efi
ciență, trebuie pregătit cu grijă 
și seriozitate. în această perioa
dă premergătoare desfășurării 
reuniunii, de o deosebită im
portanță sînt contactele și apro
fundarea schimbului de păreri, 
astfel incit încă înainte de înce
perea reuniunii să existe un 
consens cu privire la măsurile 
practice menite să ducă la 
transpunerea în viață, ca un tot 
unitar, a Actului final de la 
Helsinki. Iar acest lucru depin
de, in primul rînd, de dorința 
de pace a fiecărei țări, de im
plicarea responsabilă a tuturor 
statelor participante la Confe
rința pentru securitate și coope
rare în Europa. Responsabilita
tea țărilor europene în privința 
încheierii cu succes a reuniunii 
de la Madrid, din luna noiem
brie, apare cu mult mai impor
tantă dacă se are în vedere 
greaua răspundere pe care con
tinentul european o poartă pen
tru destinele păcii și securității 
lumii întregi. Această afirmație 
are acoperire în condițiile inter
dependenței care caracterizează 
lumea contemporană, cînd si
tuația dintr-o regiune sau alta a 
globului poate avea adeseori un 
rol determinant asupra ansam
blului raporturilor internațio
nale. Iar cînd este vorba de Eu
ropa, argumentele sînt nume
roase.

în decursul timpului, conti
nentul nostru a fost leagănul 
unor mari idei umaniste. în
chinate păcii și înțelegerii între 
popoare, dar și locul de unde 
au pornit cele două conflagrații 
mondiale pustiitoare. în perioa
da contemporană, Europa consti
tuie retorta unui potențial uman 
și material de natură să facili
teze progresul omenirii, țările 
europene deținînd 20 la sută din 
populația lumii, 33 la sută din 
producția mondială agricolă, 50 
la sută din producția totală 
industrială, precum și 53 la 
sută din comerțul mondial, 
însă faptul datorită căruia 
se subliniază. răspunderea 
continentului europgan pentru 
pacea și soarta întregii omeniri 
provine din alte realități : aici 
se află, față-n față, forțele prin
cipalelor grupări militare opuse 
din hune — N.A.T.O. și Trata
tul de la Varșovia — dotat? cu 
cel mai perfecționat și „eficient" 
armament creat vreodată de in
teligența umană. Pe teritoriul 
multor țări europene se află și 
astăzi baze militare și trupe 
străine. Pentru a sugera forța de 
șoc a stocurilor de arme clasice 
și nucleare existente în Europa, 
specialiștii militari arată că o 
singură salvă de rachete trase 
de pe submarinele nucleare sta
ționate în perimetrul continen
tului poate să șteargă de pe 
suprafața pămîntului peste 50 000 
de orașe. Sau : cu potențialul

nuclear acumulat astăzi pe conti
nent, fiecare locuitor al său ar 
putea fi ucis, ipotetic vorbind, 
de 72 000 de ori... $i trebuie luat 
în considerare că. în ultimii ani, 
în numele unui iluzoriu spor de 
securitate — așa numita strate
gie a „echilibrului" terorii, 
ca modalitate de asigurare a 
păcii — se iau decizii de sporire 
a arsenalelor militare. ca 
și cînd cele existente nu ar fi 
suficiente pentru distrugerea 
completă a continentului euro
pean.

Asemenea date nu fac altce
va decît să atragă atenția asu
pra faptului că singurul suport 
real și trainic al securității euro
pene, îl constituie înfăptuirea 
unor măsuri concrete, eficiente 
de dezangajare militară și de
zarmare. De aceea, în concepția 
țării noastre, reuniunea de la 
Madrid trebuie să situeze în 
centrul atenției sale problemele 
dezangajării militare și dezar
mării în Europa, aceste aspecte 
constituind însăși cheia de boltă 
a edificiului securității și des
tinderii. „Numai prin măsuri 
ferme de dezangajare militară

Un deceniu J
l | și jumătate

DE IA 
AL 
IX-IEA 
CONGRES 
AL P.C.R.
1965-1980

și dezarmare se poate asigura 
transformarea destinderii intr-un 
proces ireversibil, se poate da 
securității europene un conținut 
real", sublinia tovarășul Nicolae 
Ceausescu de la tribuna Congre
sului al XII-lea al P.C.R. Aceas
tă idee are la bază convingerea 
că un edificiu al păcii, stabilită
ții și încrederii între popoare 
nu poate fi clădit pe eșafodajul 
armelor, pe escaladarea conti
nuă a cursei înarmărilor. pe 
sporirea numărului factorilor 
care provoacă tensiune și încor
dare în relațiile dintre state. 
Singura cale pe care se pot ob
ține pași pozitivi în direcția 
realizării unui climat de secu
ritate și pace în Europa o re
prezintă calea trecerii la măsuri 
concrete de reducere a arma
mentelor, încetarea cursei înar
mărilor.

Atașată profund cauzei păcii 
și înțelegerii între state. Româ
nia, țară socialistă europeană, a 
înscris edificarea securității eu
ropene ca unul din țelurile prin
cipale; programatice ale politicii 
sale externe, s-a manifestat în 
permanență ca un factor activ, 
deosebit de dinamic, angajat cu 
deosebită consecvență în lupta 
pentru realizarea unei reale 
securități europene. concepută 
într-un asemenea mod îneît să 
ofere fiecărei națiuni garanția 
că se află la adăpost de orice 
primejdie de agresiune. Că se 
poate dezvolta de sine stătător, 
într-un climat de destindere și 
colaborare. Unul din marile me
rite ce revin în acest sens Româ
niei. tovarășului Nicolae

Ceaușescu constă în contribuția 
larg recunoscută pe plan inter
național la însăși definirea și 
cristalizarea conceptului de 
securitate europeană. Justețea 
politicii României în favoarea 
securității — cristalizată înce- 
pînd cu documentele Congresu
lui al IX-Iea al Partidului Co
munist Român — a fost, pe de
plin confirmată de cursul eve
nimentelor. de afirmarea tot mai 
puternică a voinței de pace și 
colaborare a popoarelor conti
nentului, care au determinat or
ganizarea istoricei conferințe de 
la Helsinki din august 1975. Țara 
noastră consideră că în momen
tul de față, cînd asistăm la o 
accentuare a încordării interna
ționale. la apariția unor noi fo
care de conflict, se impune in
tensificarea eforturilor pentru o 
temeinică pregătire a reuniunii 
de la Madrid. Și, așa cum subli
niază cu fiecare prilej tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. așa cum este 
specificat în documentele româ
nești de partid și de stat, proce
sul edificării unui sistem trainic 
de securitate și destindere în 
Europa trebuie inițiat prin apli
carea unor măsuri practice de 
eliminare treptată a pericolului 
pe care-1 reprezintă imensul ar
senal militar staționat pe con
tinent. România a definit în 
acest sens —• la Congresul al 
Xl-lea al P.C.R. — un amplu 
program de acțiune pentru de
zangajare militară și dezarmare 
care și-a găsit materializare ul
terior in documentul prezentat 
la sesiunea specială a O.N.U. 
consacrată dezarmării, apoi dez
voltat în documentele Congre
sului al XII-lea. Principalele 
propuneri românești vizează re
tragerea trupelor de pe terito
riile străine în inferiorul grani
țelor naționale, desființarea ba
zelor militare străine, reducerea 
efectivelor armate și armamen
telor, înghețarea bugetelor mili
tare și apoi reducerea cheltuie
lilor angrenate în cursa înarmă
rilor, desființarea blocurilor mi
litare. Este adevărat că au fost 
luate în ultimii ani, ca urmare a 
prevederilor. Actului final de la 
Helsinki, o serie de măsuri în 
vederea creșterii încrederii .în
tre țările europene, cum sînt 
notificarea manevrelor și miș
cărilor de trupe, invitarea de 
observatori la asemenea demon
strații militare. Cum pot asigu
ra însă asemenea măsuri secu
ritatea țărilor europene, dacă ele 
nu împiedică intensificarea 
cursei înarmărilor sau adopta
rea hoțărîrii de amplasare a noi 
tipuri de arme racheto-nucleare? 
Simpla notificare a desfășurări
lor de forță nu constituie 
o garanție de securitate. lată 
de ce România susține în 
permanență că un echilibru mi
litar care să garanteze securita
tea tuturor statelor se poate în
făptui nu prin ridicarea înar
mărilor la niveluri tot mai înalte 
ci, dimpotrivă, prin coborârea 
continuă a plafonului acestora, 
prin măsuri autentice de creștere 
a încrederii și întărire a stabi
lității și securității și acestea nu 
sînt altele decît măsurile de de
zangajare militară și dezarmare. 
Firește, reuniunea general-euro- 
peană de la Madrid nu va pu
tea oferi un remediu universal 
tuturor problemelor de ordin 
militar ale securității pe conti
nent. Pornind de la această 
constatare realistă, țara noastră 
a formulat propunerea organiză
rii unei conferințe speciale pen
tru .. dezangajare militară și de
zarmare in Europa. De aseme- 
nea. România a avansat propu
nerea privind asumarea de că
tre toate statele semnatare a 
documentului de la Helsinki a 
obligației de a nu admite ca pe 
teritoriul lor să se desfășoare 
activități îndreptate împotriva 
altui stat sau a altor state ca 
și propunerea organizării reuni
unii de Ia Madrid la nivelul mi
niștrilor de externe, etc. Conco
mitent. România participă in
tens la dialogul internațional 
consacrat problemelor pregătirii 
reuniunii de la Madrid în sco
pul încheierii ei cu rezultate 
pozitive, pe măsura așteptărilor 
popoarelor europene, a năzuin
țelor lor de a trăi pe un conti
nent al bunei vecinătăți, al în
țelegerii și păcii.

RODICA ȚEPEȘ

stat dac centralizat

și independent, in lume
în diverse țări ale lumii 

împlinirii a 2050 de a.ni de 
centralizat și independent.

La Casablanca, la sediul Uniu
nii Marocane a Muncii, a avut 
loc vernisajul expoziției docu
mentare de fotografii „România 
de astăzi", care prezintă princi
palele realizări obținute de po
porul român în dezvoltarea eco
nomică și socială a țării, marile 
succese din ultimii 15 ani, de 
cînd în fruntea partidului și sta
tului nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

La vernisaj au participat Aii 
Yata, secretar general al Parti
dului Progresului și Socialismu
lui, Abdallah Ibrahim, secretat 
general al Uniunii Naționale a 
Forțelor Populare, Mahjoub Ben 
Sedc'iik, secretar general al Uniu
nii Marocane a Muncii, 
zentanți ai municipiului 
blanca, alte oficialități, 
și un numeros public.

A fost prezent 
țării noastre 
Popescu.

La catedra 
tură română 
limbi străine 
organizată o seară culturală ro
mânească.

în cadrul întilnirii, 
român Ion Floricică 
despre aniversarea a 
ani de la constituirea 
stat dac centralizat și 
dent.

Au participat membri ai 
conducerii institutului, repre
zentanți ai ambasadei române.

Studenții chinezi au interpre
tat melodii populare românești, 
au recitat, de asemenea, in lim
ba română si in traducere pro
prie în limba chineză, poezii de 
Tuțlor Arghezi, marcindu-se în 
acest fel și. împlinirea a 100 de 
ani de la nașterea marelui nos
tru poet.

în orașul Interlaken, din El
veția. a avut loc o intîlnire la 
care au participat primarul ge
neral I, Porter, reprezentanți ai 
unor organizații locale, membri 
ai ambasadei. La manifestare, 
însărcinatul c’t afaceri a.i. al 
Ambasadei României Ia Berna 
a vorbit despre importanța eve
nimentului aniversat în istoria 
poporului român, după care un 
grup instrumental din cadrul or
chestrei filarmonice de stat din 
Cluj-Napoca, aflată în turneu 
în Elveția, a prezentat un pro
gram de muzică populară 
mânească.

Postul egiptean de radio 
limba arabă ..Poporul" a trans
mis o emisiune specială consa
crată României. în cadrul că
reia a fost relevată semnificația 
istorică a acestei aniversări. Tot-

repre-
Casa- 

precum

ambasadorul 
la Rabat, Ovidiu

de limbă și litera- 
a Institutului de 
din Beijing a fost

lectorul 
a vorbit 

2050 de 
primului 
indepen-

BONN 8 (Agerpres). — Marți 
dimineață. în cea de-a doua zi 
a vizitei sale oficiale in R.F.G.. 
președintele Franței. Valery 
Gircard d’Estaing. a conferit, la 
Bonn, cu vicecancelarul si mi
nistrul de externe vest-german. 
Hans-Dietrich Genscher asupra 
unor probleme in evoluție ale 
situației internaționale — infor
mează agenția D.P.A.

continuă manifestările consacrate 
la constituirea primului stat dac

odată, au fost prezentate infor
mații ample despre formarea 
poporului și limbii române, pre
cum și date generale despre 
țara noastră, scoțindu-se în evi
dență eforturile consecvente ale 
României socialiste pentru in
staurarea unei păci juste și glo
bale în zona Orientului Mij
lociu.

Ziarele belgiene din ultimele 
zile publică în coloanele lor o 
serie de articole consacrate îm
plinirii a 2050 de ani de la crea
rea primului stat dac centralizat 
și independent. Sub titlul „Da
cii — strămoșii românilor", zia
rul „Le Soir" 
teritoriul actual al i 
cuia „o populație 
care vorbea aceeași 
practica metalurgia 
tura, avînd instituții 
continuare se menționează 
„După retragere, românii au lă
sat în urma lor o comunitate 
unită prin aceeași cultură și lim
bă". Prezentind, apoi, procesul 
formării statului național unitar 
român, articolul subliniază că 
„au trebuit multe secole pentru 
ca diferitele principate române, 
care s-au creat, să 
și să se elibereze 
nirea străină. Acest proces 
desăvîrșit în 1918". Ziarul „Le 
Drapeau Rouge". în articolul 
„Acum 2050 de ani...", relevă că 
o operă literară de valoare, scri
să de poetul latin Ovidiu in lim
ba dacă, constituie o dovadă in
contestabilă că „această limba se 
găsea la un nivel de dezvoltare 
asemănător limbii latine, per
mitted, deci, exprimarea celor 
mai sensibile nuanțe".

subliniază că pe 
României lo- 

organizată, 
i limbă și 

și agricul- 
proprii". în 

că

se unească 
de stăpî- 
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Bijuterii din anul... 500 i.e.n.
Săpăturile arheologice efectuate intr-o 

necropolă antică, din apropiere de Sa
lonic, au dus la descoperirea unui mor- 
mint conținind bijuterii de aur și argint, 
precum, și alte obiective datină din jurul 
anului 500 î.e.n., de o importanță deose
bită, s-a anunțat la Atena. Se precizează 
că in mormântul care se presupune că ar 
fi al unei aristocrate s-au găsit trei lan
țuri de aur, foarte fin lucrate, un colier, 
un inel, broșe și alte bijuterii.

Tot in această necropolă au fost des
coperite, in alte morminte, obiecte de ce
ramică provenind din Atena și Corint, 
care atestă legăturile comerciale strinse 
intre aceste orașe-cetăți și regiunea Sa
lonicului, unde în antichitate nu exista, 
după cit se pare, o așezare urbană impor
tantă- De asemenea, au fost descoperite 
arme și alte obiecte de bronz.

eforturilor de reinviorare a vieții urbane, 
relevă un studiu efectuat de un centru de 
cercetări al Universității Princeton (New 
Jersey) referitor la primele 57 de orașe 
americane, ca mărime. Studiul evidenția
ză că zonele urbane cele mai afectate de 
reducerea populației și veniturilor aces
teia sînt Buffalo, New York, St. Louis, 
Cleveland și Newark.

Declinul vechilor orașe 
americane ?

Vechile orașe din S.U.A. devin tot mai 
sărace și mai puțin populate, in ciuda

Dore Schary
Dore Schary, fost producător de filme la 

Hollywood, scenarist și autor de piese de 
teatru, a încetat luni din viață, in virstă de 
74 de ani. la domiciliul său din New York. 
Dore Schary a scriș piese de teatru și 
scenarii pentru peste 40 de filme, printre 
care „Tinărul Thomas Edison". (1940), 
„Lonelyhearts" (1950), și „Actul intii“ 
(1963).

GENEVA 8 (Agerpres). — 
Luînd cuvînt-ul Ia lucrările 
sesiunii de vară a Consiliului 
Economic și Social al O.N.U, 
(E.C.O.S.O.C.). care se des
fășoară la Geneva, directorul 
general al Organizației Na
țiunilor Unite pentru Ali
mentație si Agricultură 
(F.A.O.). Edouard Saouma. a 
atras atenția asupra carac
terului exploziv al situației 
dintr-o serie de țări în curs 
de dezvoltare, unde ..insufi
cienta produselor agricole se 
împletește cu o situație cri
tică a balanței de plăti si cu 
mari probleme în domeniul 
locuințelor". El a menționat 
că cele mai sărace state ale 
lumii importă o cantitate de 
cereale cu 30 la sută mai 
mică decît cea necesară si 
că. în viitoarele luni, multe 
dintre acestea vor fi ame
nințate de foamete. Directo
rul F.A.O. a subliniat. în 
context, că programele inter
naționale de asistentă în fa
voarea țărilor sărace nu vor 
depăși probabil. în 1980. ni
velul de nouă milioane tone, 
cu un milion de tone sub 
limita stabilită de O.N.U. în 
1974. De asemenea, el a ară
tat că situația este deosebit 
de gravă Intr-un număr de 
59 de țări în curs de dezvol
tare, pe care F.A.O. le consi
deră cele 
din cauza 
tare.

Edouard
niat că sistemul 
mondial, aflat el 
tr-o fază delicată, 
rîndul său. în 
creșterii interdependentelor
mondiale, consecințele crizei 
monetare si energetice. Pro- 
nunțîndu-se pentru reașeza
rea ne baze noi a structuri
lor economice internaționale, 
directorul general al F.A.O, 
a pus accentul pe caracterul 
urgent al realizării acestui 
obiectiv, apreciind că ne a- 
flăm, în prezent, intr-un mo
ment în care acțiunea 
imp-une.

TUNIS 8 (Agerpres). — La 
Tunis au început, luni, lucră
rile Conferinței reprezentan
ților și directorilor regionali 
ai Programului Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare 
(I’.N.U.D.), consacrată exa
minării liniilor generale de 
acțiune ale acestui organism 
in anii ’80 și stabilirii princi
palelor programe de asistență 
pentru Perioada respectivă.

Deschizînd dezbaterile, secre
tarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, și-a exprimat îngri
jorarea l'ață de înrăutățirea cli
matului internațional, arătînd, 
în context, că atmosfera încor
dată. de neîncredere Și con
fruntare, are consecințe eviden
te asupra tuturor statelor. De 
asemenea, a menționat el, au 
apărut noi crize, iar conflictele 
mai vechi • sînt departe de a fi 
soluționate.

Condamnând periculoasa cursă 
a înarmărilor, Waldheim a su
bliniat faptul că uriașele resur
se umane 
în prezent 
ar permite

și materiale risipite 
pentru distrugere 

înlăturarea foametei

Este necesară

mai vulnerabile 
penuriei alimen-

Saouma a subli- 
alimentar 
însuși în- 
suferă. la 
contextul

și sărăciei care afectează două 
treimi din omenire.

El a enumerat, printre pro
blemele prioritare ale timpului 
nostru, pe cele privind alimen
tația, sănătatea, rolul femeii, 
protejarea mediului ambiant, 
industrializarea și. mai presus 
de orice, stabilirea unei noi 
ordini economice internaționale. 
Pentru a realiza acest, obiectiv 
— a subliniat el — este nevoie 
de voința politică a tuturor gu
vernelor țărilor lumii. Sînt ne
cesare, de asemenea, — a spus 
Waldheim — nu numai un 
transfer de resurse către țările 
în curs de dezvoltare, ci și re
forme cuprinzătoare în dome
niile comerțului și finanțelor, 
pentru ca acestea să-și asigure 
și să-și consolideze indepen
dența economică — baza dez
voltării lor naționale. Totodată, 
secretarul general al O.N.U. a 
lansat un vibrant apel la inten
sificarea cooperării internațio
nale reciproc-avantajoase, ca o 
modalitate importantă a luptei 
pentru depășirea actualelor di
ficultăți economice.

o politică nouă
de conlucrare în cadrul O.S.A.

declară secretarul general al organizației
WASHINGTON 8 (Agerpres) 

— Inaugurînd un nou mandat de 
cinci ani in funcția de secretar 
general al Organizației Statelor 
Americane (O.S.A.), Alejandro 
Orfila (Argentina) a subliniat, in 
discursul de învestitură, necesi
tatea restructurării raporturilor 
de cooperare dintre țările din 
regiune. El s-a pronunțat pen
tru „o nouă alianță pentru pro
gres, adaptată realităților noi 
din zonă" și a afirmat că „este 
necesară revitalizarea organiza
ției, fondată în 1948".

în viitor, a menționat Alejan
dro Orfila, -trebuie să se renun
țe la orice restricții sa-u condi
ții privind aderarea și apărte-

Numeroși tineri au luat parte la demonstrația desfășurată nu demult in Berlinul occidental împotriva 
amplasării unor noi rachete ale N.A.T.O. in Europa. In fotografie, o imagine elocventă din timpul 

acestei manifestări

Audieri în Consiliul Națiunilor Unite 
pentru Namibia

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager
pres) — Consiliul Națiunilor 
Unite pentru. Namibia a început 
luni audierile în legătură cu ex
ploatarea uraniului namibian. 
Această acțiune a , fost inițiată 
te baza uțîei hotărâri a consiliu
lui., datînd din 1974, și care pre
vede că resursele minerale ale 
Namibiei, ca și alte bogății, sînt 
proprietatea exclusivă a poporu
lui namibian. Scopul audierilor 
actuale este demascarea și de
nunțarea exploatării ilegale și 
sustragerii resurselor naturale 
ele Namibiei de către Africa de 
Sud. precum și de „alte intere
se străine". Este vorba, astfel, 
după- cum se menționează la se
diul din New York al Națiuni
lor Unite, de identificarea fir
melor și țărilor care participă 
la exploatarea și comercializarea 
uraniului namibian, contrave
nind rezoluțiilor O.N.U.

Totodată, potrivit consiliului.

guvernul unei Namibii indepen
dente va- fi îndreptățit să ceară 
compensații firmelor sau per
soanelor care au exploatat ile
gal resursele naturale ale aces
tui • teritoriu incepted din anul 
1966.

Aeroportul 19, dar primul I
în localitatea Portaroz. de pe litoralul 

Adriaticii, a fost construit un nou aero
port internațional, dotat cu instalații mo
derne, atit pentru traficul comercial, cit 
și pentru turism. Aeroportul dispune de o 
pistă de aterizare de 850 metri, de un 
terminal și de alte construcții adecvate 
cerințelor traficului internațional.

Aeroportul din Portoroz este primul de 
acest fel din Iugoslavia, el asigurînd o 
legătură rapidă cu zona turistică a Adria
ticii. în prezent. în Iugoslavia funcționea
ză 18 aeroporturi.

Dealul scorpionilor
La. 250 km de orașul Udaipur, cunoscu

tul naturalist indian Raza Tehsin a desco
perit, pe un deal, veritabile ..drumuri" 
croite de citeva mii de scorpioni care 
și-au ales colina drept locuință. Zoologii 
consideră descoperirea ca avind o valoare 
științifică deosebită, întrucit, pină în pre
zent, în India nu au mai fost cunoscute 
colonii atit de mari de scorpioni.

1

*
*

Congresul mondial 

al geologiei
PARIS 8 (Agerpres) — La 

Paris au început lucrările celui 
de-al XXVI-Iea Congres mon
dial al geologiei, la care partici
pă aproximativ 5 000 de specia
liști, din peste 110 țări, inclusiv 
România. Primul congres de 
acest gen s-a ținut în anul 1878, 
tot in captala Franței, și a reu
nit 312 geologi din 22 țări.

în cuvintul ianugural. minis
trul francez al mediului încon
jurător, Michel d’Ornano, a su
bliniat că. Pe viitor, omenirea 
trebuie să asigure o gestiune ra
țională a patrimoniului de care 
dispune : apa. aerul, pămîntul, 
materiile rime și sursele de 
energie.

Continuînd această idee, Ru
dolph Trumpy (Elveția), pre
ședintele Uniunii internaționale 
a științelor geologice, a mențio
nat că, după opinia sa, desco
perirea cea . mai remarcabilă a 
ultimilor patru ani este aceea 
că teritoriile submarine repre
zintă1 o importantă sursă de mi
nerale.

Africa afectată de secetă
în mai multe regiuni de pe 

continentul african, seceta se 
face resimțită. Cele mai a- 
fectate sint, la ora actua
lă, zonele din nord-estul Upân
dei. Misiunea de asistentă a 
O.N.U., care se află in regiune, a 
anunțat că face față cu greu ce
rerilor crescinde de alimente 
venite din partea populației.

Pe de altă parte. în Mali, se
ceta amenință cu distrugerea 
septetului. . N’Fagnana Kone, 
a, lansat un apel pentru un aju
tor internațional.

nența la O.S.A. șl să se acțione
ze în același timp pentru in
tensificarea dialog)'1;;’ dintre 
țările latino-amef- ., fși ca- 
raibiene cu S.U.A., mi "vederea 
statuării unor raporturi de co
operare echitabile și juste. Ale
jandro Orfila a evidențiat, tot
odată, necesitatea promovării u- 
nei politici noi de conlucrare in 
cadrul O.S.A. pentru accentuarea 
dezvoltării economice a statelor 
latino-americane. El s-a pronun
țat in acest sens pentru perfec
ționarea programelor regionale 
de colaborare existente în pre
zent, precum și pentru consoli
darea unității de acțiune 
rilor din regiune.

în altă ordine de idei, 
tarul general al O.S.A. a 
niat imperativul inițierii 
dezbateri .^profunde și organiza
te" privind viitorul Americii La
tine și, in această perspectivă, a 
avansat ideea convocării 
reuniuni la nivel înalt a 
de stat din zonă.

a ță-
secre- 
subli- 
unor

unei 
șefilor

luni,La Belgrad au început, 
lucrările reuniunii organismului 
de coordonare al țărilor neali
niate pentru alimentație si agri
cultură. Printre principalele pro
bleme înscrise pe agenda dezba
terilor figurează analiza stadiu
lui actual al agriculturii în sta
tele nealiniate si evidențierea 
măsurilor ce se impun pentru a 
asigura dezvoltarea acestui sec
tor economic.

In prima zi a lucrărilor, par
ticipanta au subliniat necesita
tea extinderii cooperării intre 
țările membre ale mișcării de 
nealiniere în ceea ce privește 
promovarea unor aranjamente 
comerciale, a conlucrării în 
producție, realizarea unor pro
iecte comune, asigurarea apro
vizionării cu materii prime si 
produse semifabricate.

Pe de altă parte, s-a relevat 
că multe state nealiniate au pla
nuri concrete de dezvoltare 
agroalimentară. dar că nu pot 
să le materializeze fără un 
sprijin mai susținut din partea 
statelor dezvoltate.

e ÎN CAPITALA insulei 
MAURITIUS a avut loc festivi
tatea creării Asociației de priete
nie Mauritius-Romania. Cu 
acest prilej, a fost deschisă o 
expoziție de fotografii înfăți- 
șind aspecte din viața socială 
și culturală a țării noastre. Au 
luat parte Camille Romoly, mi
nistru pentru rezolvarea și or
ganizarea problemelor locale, 
alte oficialități, foști studenți 
care au studiat în România.

Colocviu UNESCO consacrat 
problemelor educației
La sediul UNESCO din 

Paris s-au deschis lucrările 
unui colocviu internațional 
consacrat examinării evolu
ției situației in domeniul 
educației pină in anul 2000, 
relatează agenția France 
Presse.

Peste 40 de specialiști, in
vitați de Amadou Mahtar 
M'Bow, directorul genera! 
al UNESCO, vor studia, timp 
de o săptămînă, mijloacele de 
adaptare a progreselor ști
inței și vieții social-polițice 
la problemele educatei.

Arestări la Paris
Șapte persoane au fost aresta

te la Paris, în baza unui mandat 
internațional, sub acuzația de a- 
partenență la o organizație tero
ristă italiană — „Prima linea". 
Cei șapte sint tineri, bărbați și 
femei, intre 22 și 27 de ani.

• POLIȚIA INDIANA a ares
tat un grup de contrabandiști 
care se ocupau cu scoaterea pie
trelor prețioase din țară. în 
timpul percheziției, la cei ares
tați au fost descoperite rubine 
și safire în valoare de 1,5 mi
lioane de rupii.

O AGENȚIA CHINA NOUĂ 
informează că un vînt cu viteză 
de uragan. însotit de ploi si 
grindină, care s-a abătut asupra 
unui număr de 26 de localități

din provincia Zhejiang, din es
tul Chinei, a provocat moartea 
a 151 de persoane, rănirea a 262 
și dispariția altor 23 de persoa
ne. Agenția precizează că supra
fețe cultivate totalizînd 49 000 
hectare au suferit importante 
pagube, iar numeroase locuințe 
au fost distruse sau avariate.

Guvernul provincial a pus la 
dispoziția zonelor afectate suma 
de 600 000 yuani. precum și im
portante cantități de materiale 
de construcție, iar la nivel local 
are loc o operațiune de strîn- 
gere de fonduri și materiale.

Cerere privind retrocedarea 
Insulei Diego Garcia

Primul ministru al Insulei 
Mauritius, Seewoosagur Ram- 
goolam, a conferit, la Londra, cu 
premierei britanic, Margaret 
Thatcher. Cu acest prilej,, relevă 
agenția United Press Internatio
nal. Ramgoolam a. cerut pre
mierului britanic retrocedarea 
Insulei Diego Garcia.

Insula Diego Garcia se află în 
Oceanul Indian și are o supra
față de 1 280 km pătrați. îna
inte de proclamarea independen
ței statului Mauritius, in anul 
1968. Diego Garcia și un număr 
de alte insule din Arhipelagul 
Chagos au fost separate de că
tre Marea Britanie și păstrate 
sub denumirea „Teritoriile bri
tanice din Oceanul Indian". Ul
terior. S.U.A. au instalat o pu
ternică bază navală și aeriană in 
Diego Garcia, cu acordul gu
vernului britanic.

• LA BERLIN au fost date 
publicității directivele comune 
ale Biroului Politie al C.C. al 
P.S.U.G., Consiliului de Miniș
tri și Consiliului Central al 
Uniunii Sindicatelor Libere 
Germane (F.D.G.B.) privind ela
borarea planului de dezvoltare 
economică a R.D. Germane-în 
1981, informează agenția A.D.N. 
Documentul — care va fi supus 
dezbaterii oamenilor muncii. în 
perioada 14 iulie — 25 august 
a.c. — prevede întărirea, in con
tinuare, a feconomiei naționale

și ridicarea pe trepte superioare 
a nivelului de viață material și 
cultural al poporului. Se are 
in vedere, de asemenea, elabo
rarea bazelor pentru dezvolta
rea dinamică a țării pină in 
1985.

Convorbiri interyemenite
La Sanaa au avut loc con

vorbiri intre președintele Repu
blicii Arabe Yemen. All Ab
dallah Saleh, și președintele 
Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului al Republicii De
mocrate Populare 'Yemen. Aii 
Nasser Mohammed. Au fost 
examinate probleme ce privesc 
procesul de unificare a celor 
două Yemenuri. Totodată, Aii 
Mohammed l-a informat pe in
terlocutorul său despre rezulta
tele vizitelor întreprinse în 
Arabia Saudită, Emiratele Ara
be Unite si Kuweit.

100 la sută !
Potrivit unui raport oficial, 

dat publicității la Bruxelles, în 
țările membre ale Pieței comu
ne, prețurile produselor petro
liere au crescut cu 100 la sută, 
in perioada 1 ianuarie 1979—23 
iunie 1980.

• ÎN R.F. GERMANIA, 
peste 300 000 de copii lu
crează — permanent sau 
temporar — Pentru a ciștig» 
un salariu, este concluzia 
unui studiu sociologic publi
cat în editura „Die Arbeit- 
swelt", transmite agenția 
D.P.A. Potrivit studiului 
peste 100 000 de copii mun
cesc, contra salariu, in agri
cultură. Alți 50 000 lucrează 
Ja domiciliu, la confecționa
rea de bijuterii sau jucării. 
Aproximativ 30 000 de copii 
muncesc in piețe, la stațiile 
de benzină sau în superma- 
gazine. De asemenea, nume
roși copii lucrează in restau
rante, spălătorii și în alte 
unități din domeniul servi
ciilor publice.
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